AULA 08 – EXERCÍCIOS

1. Explique o que é uma proposição principal e qual a sua utilidade?

A proposição principal é a ideia central do texto, o cerne da mensagem, é uma frase que demonstra de forma objetiva e contemporânea, a instrução dada por Deus, aos homens que escreveram o texto sagrado.
A utilidade da preposição é dar sentido a todo o sermão,  traz harmonia, conecta as partes, para que não ocorra do sermão tornar-se uma exposição aleatória de informações sem  lógica e sem um sentido.


2. Qual deve ser a relação principal e os pontos principais do sermão? Qual é o motivo dessa relação?

Os pontos principais devem fluir da proposição,  a proposição é a mensagem central do texto, o motivo dessa relação é que garantirá a unidade do sermão.
Cada ponto funciona como uma maneira de reafirmar a verdade central, serve para fundamentar , e fazer com que o ouvinte compreenda o verdadeiro sentido do texto, a mensagem de Deus para o seu povo em todos os tempos.


3. Considere os textos da aula passada:

A. Efésio 1:3 a 14
B. 1 Samuel 11
C. Marcos 2:1 a 12

Utilizando os conhecimentos já adquiridos, confeccione a proposição principal de cada passagem, certificando-se de cada uma é um reflexo da mensagem central do texto e de que os pontos principais fluem da proposição formulada.

A. Efésio 1:3 a 14

O plano de Deus é perfeito, porque ele é o autor,  ele nos mostra os seus propósitos, nos abençoa com seus benefícios e seu nome é glorificado.

B. 1 Samuel 11

Deus salva o seu povo, de seus inimigos, por isso podemos confiar na sua providência, na sua intervenção, no seu agir por isso nos alegremos!

C. Marcos 2:1 a 12

Cristo tem toda autoridade, e ele demonstra isso, perdoando pecados, curando enfermidade, transformando vidas.




4. Construindo o seu sermão :

Agora podemos caminhar na construção do seu sermão em 1 João. Usando os conhecimentos aprendidos nas aulas 7 e 8, formule a proposição principal e os pontos principais de sua perícope.

Por mais que as trevas tentem nos cegar, aquele que conhece a palavra de Deus, permanece na luz, ama seu irmão, não  escandaliza  e conhecem o seu caminho. 

[bookmark: _GoBack]Conhecer a palavra de Deus é imprescindível.

1- Permanecer na luz. (vs 10)
2- Amar seu irmão. (Vs 10)
3- Não escandalizar. (Vs 10)
4- Conhecer  o seu destino. ( Vs 11) 

Nota: Pastor, depois desta aula 8, com essa explicação da proposição, minha mente abriu sobre a questão da mensagem central do texto, e sobre como conectar os pontos, possa ser que eu não tenha a perfeição nisso, pois para mim é tudo novidade, e confesso ao senhor que se tivesse uma explicação em aula, numa sala com discussões eu teria menos dificuldades, estudar sozinho requer muito esforço disciplina e motivação.
Mas estou feliz e obrigado por suas palavras.
Por favor se puder mencione meus erros e me dê um exemplo de como ficaria melhor, me ajudará muito.

Obrigado. 




