AULA 14 – EXERCÍCIOS

1. Considere os textos que já foram trabalhados nas exercícios da aula 8, utilizando as proposições principais e de cada texto, os seus pontos principais, e as introduções já produzidas, confeccione conclusões para cada um desses textos utilizando os conhecimentos adquiridos nas aulas 12, 13 e 14.


A. Efésios 1:3 a 14

Conclusão 

Meus irmãos diante das verdades expostas no texto sagrado, nesta noite vimos que em meio a toda essa insegurança em que vivemos, existe um plano perfeito de Deus para todos nós, que grande privilégio de sermos escolhidos por Deus, meus irmãos não só escolhidos mas amados do Pai, e isso demonstrado pelo fato de Cristo ter morrido por nós quando nós ainda erámos pecadores, nos redimiu, perdoou os nosso pecados, que grande privilégio de sermos chamados filhos de Deus, selados pelo seu Espírito Santo, podemos descansar, gozar da plena paz, na certeza de que temos a certeza da salvação, porque o Espirito Santo de Deus é o nosso penhor a nossa garantia até o nosso resgate quando Cristo vier nos buscara!

A grande questão é: Você tem valorizado o fato de ser um eleito de Deus? A sua vida reflete isso? Que grau de importância tem pra você o fato de Cristo ter morrido em seu lugar? O fato de que você está selado pelo Espírito de Deus, te incentiva a viver exclusivamente para Ele?

Deus não nos escolheu para a inércia muito menos para uma vida longínqua de Si mesmo, o Senhor nos escolheu par uma vida santa e irrepreensível, portanto qualquer vida cristã que não esteja nos moldes de Cristo, precisa ser seriamente repensada, avaliada e novamente incluída nos padrões que Ele estabeleceu para todos nós..

A certeza de que somos salvos, e que nada pode nos roubar das mãos do nosso Deus, deve ser o sentimento que move o nosso coração por um senso profundo de imensa gratidão a Deus que tudo fez por nós, e agora devemos fazer tudo para Ele.

B. 1 Samuel 11

Conclusão.
Meus irmãos diante de todas as adversidades que enfrentamos e enfrentaremos em nossa peregrinação, por mais que no primeiro momento seja algo aos nossos olhos trágico, precisamos lembrar sempre em nossos corações que, o Senhor está no controle da história, o Senhor governa a história, Ele intervém em favor de seu povo, e pode sim transformar uma tragédia anunciada, em um final de alegria e exultação, esse é o Deus que servimos.
Portanto de hoje em diante, independente da situação que você está enfrentando ou ira enfrentar, não pode mais haver em seu coração espaços para a dúvida, ou medo muito menos falta de fé em Deus.
Os moradores de Jabes Gileade estavam dispostos a se entregarem serem humilhados e escravizados por não confiarem em Deus, lembre que não fomos chamados para sermos escravizados, pelo contrário, o Deus que servimos já nos libertou de toda escravidão.
Portanto prosseguimos confiando no Senhor que nos fará triunfar, que derrotará nossos inimigos, e transformará todos os nossos momentos de dor e sofrimento numa grande celebração, com Cristo nos céus por toda eternidade. 

C. Marcos 2:1 a 12

Conclusão 

Amados, diante das verdades expostas no texto em que meditamos, sabedores de que fomos criados para a gloria de Deus, e que o pecado causou um grande estrago em todos nós, pelo fato de que somos pecadores por natureza e que o pecado é a raiz de todos os males, como nós tempos lidado com esse problema? Temos lutado dia após dia contra o pecado como diz o autor aos Hebreus: “Na luta contra o pecado ainda não tendes resistido até o sangue.”

Vimos que Jesus, é o único que pode resolver o nosso problema em relação ao pecado, é o único que pode curar as feridas e os males causados pelo pecado em nossas vidas!

Ao perceber que você cometeu algum pecado você tem ido até Cristo, ou tem se escondido como Adão fez no Edem?

Te convido nesse momento, que você analise a sua vida, e se você estiver com algum pecado não resolvido, vá até a cruz, ainda que a casa esteja cheia, se você assim como aquele paralitico se encontra sem forças e sem chances de ir até a Cristo, peça que alguém te conduza.

Mas não saia daqui sem a certeza que seus pecados foram perdoados e que Cristo curou todos os males causados por eles em sua vida!









2. Construindo o seu sermão: Agora podemos caminhar novamente na construção do seu sermão em 1 João. Usando os conhecimentos aprendidos nas aulas 12, 13, e 14, escreva a conclusão do seu sermão.

Conclusão 
Diante das verdades que ouvimos aqui, do grande perigo que corre aqueles que estão nas trevas, que não demonstram amor pelo seu irmão, são como pessoas cegas que não sabem para onde estão indo, sabedores agora do mandamento de Deus, o mandamento antigo, que ganhou nova roupagem na figura de Cristo Jesus, o Deus que se fez homem, a luz que se manifestou ao muno trazendo salvação, esclarecendo todas as coisas, mostrando-nos o caminho em que devemos seguir, e esse caminho é o caminho do amor.
Te convido a repensar a sua vida, em eu caminhos você tem estado? Você ouviu a verdade de Deus para a sua vida e você sabe que se você não amar a seu irmão você está nas trevas, decida agora por andar na luz, decida agora por andar em amor com Cristo, e demonstrá-lo ao seu irmão.
[bookmark: _GoBack]Não existem mais motivos para que você opte pelas trevas, a luz de Cristo já se manifestou, as trevas já foram dissipadas, o conhecimento de Deus foi revelado, não opte pelas trevas, decida agora andar na verdadeira luz, decida agora amar o seu irmão, decida agora andar no caminho que te conduzirá a vida eterna, e este caminho se chama Cristo Jesus, o Deus de amor!
