Declaração de leitura e comentário da Aula 12.
Olá professora Andréa. 
Nesta aula, que é uma introdução do assunto abordado até a aula 17, aprendemos o foco da Educação Bíblico-Reformada, que é a promoção da Glória de Deus por meio da capacitação intelectual e moral, seguindo um padrão totalmente bíblico. O método clássico que constitui de um preparo por meio do Trivium, para o Quadrivium e a educação Vocacional voltada para uma vida ministerial. 
Que todo nós possamos entender nosso dever como mordomos e aprimorar nosso ensino. 
Declaração de leitura e comentário da Aula 13-16.
Vou fazer um comentário sobre essas quatro aulas pois elas diferem apenas na disciplina abordada, mantendo o mesmo tema da educação bíblico-reformada.
Aprendemos a necessidade de observarmos todas as disciplinas curriculares à luz da palavra de Deus, sendo Ele o criador, soberano provedor e sustentador, que fez tudo para o louvor da sua glória, sustento do homem e natureza. 
Disciplinas como a matemática, física, línguas, história e outras, devem ser aprendidas pela luz das Escrituras que revelam de forma especial a obra de Deus e seu ser, utilizando a ciência corretamente estabelecida para conhecer a Deus mediante sua revelação geral. 
[bookmark: _GoBack]É maravilhoso quando percebemos toda esta fabulosa sintonia. 
Declaração de leitura e comentário da aula 17.
Nesta aula somos mais uma vez levados a observar os paços do Mestre Jesus na arte do ensino, com a demonstração de métodos utilizados por Ele de forma perfeita e, uma vez sendo ele conhecedor dos pensamentos do coração, de forma a atender a necessidade individual para o aprendizado. 
O que nós dá a certeza de que podemos também sermos bons educadores é  fato Dele nos chamar a imitá-lo. 

