Tópico para as Palestras


Palestra para Motivar:
1. Jovens empreendedores e as tecnologias do futuro;
2. Os jovens e a revolução tecnológica;
3. Seja um Líder: Esteja Pronto para Servir!;

Discurso Para Convencimento:
4. Planejando o Futuro; 
5. Empreendedorismo; 
6. Gestão financeira para jovens;

Discursos com Propósito de Informar:
7. Depressão: conscientização e prevenção
8. Educação no trânsito: Conscientização e prevenção que transforma;
9. Bebida e violência no trânsito, você pode ser uma vítima;


































Análise do Auditório

O Auditório escolhido será o Grupo de Jovens e Adolescentes da Igreja Presbiteriana de Chapecó. O público escolhido se divide em dois grupos, os Adolescentes entre as idades de treze e quinze anos e o segundo grupo entre dezessete e  vinte cinco anos.
Os jovens e adolescentes selecionados, sendo de ambos os sexos, para o auditório para as atividades da disciplina de Oratória são são todos estudantes, sendo que os da classe dos Jovens alguns já estão inseridos no mercado de trabalho, e os temas abordados vem de encontro as necessidades latentes da idade onde as dúvidas, incertezas e questionamentos muitas vezes atrapalham no caminho da tomada de decisões sobre o futuro.
Hoje, a tecnologia faz parte da vida dos jovens do mundo, e não é diferente nos público selecionado para os discursos, as  redes sociais como o Facebook, Instagram e WhatsApp são os principais canais de acesso para esse público, e precisamos nos adaptar também a esse universo e esses jovens e adolescentes tem que enxergar oportunidades neste “mundo” e não apenas “diversão”.
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Tópicos Selecionados para Discursos

Palestra para Motivar:
- Jovens empreendedores e as tecnologias do futuro: A tecnologia hoje está presente em tudo que fizemos, novas profissões estão surgindo e ainda surgirão, como consequência outras desaparecerão. O importante é nossos jovens estarem motivamos e preparados para as novas oportunidades que seugirão no mercado de trabalho.

Discurso Para Convencimento:
- Planejando o Futuro: Estar preparado para o futuro, esta é a temática desta palestra. Temos que buscar conhecimentos, estarmos atentos as mudanças e as tendências do mercado, e se possível em cima destas variáveis planejar nosso futuro.

Discursos com Propósito de Informar:
- Bebida e violência no trânsito, você pode ser uma vítima: Os jovens estão com as emoções a flor da pele, se descobrindo em vários sentidos, e com isso alguns problemas podem surgir, entre eles Bebidas Alcoólicas e Direção. Com o intuito de informar o perigo  dessa combinação trazendo estatísticas e números deste problema que afeta toda uma sociedade de forma desastrosa.





 


