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AULA 03 – EXERCÍCIOS (ÁTILA CORRÊA DE JESUS – MESTRADO EM DIVINDADE)

1. Quais os quesitos imprescindíveis de um sermão que você aprendeu nessa aula? Explique cada um deles com suas próprias palavras.
INSTRUÇÃO: Que denota para nós o púlpito como lugar de se proclamar a instrução, o conhecimento. Assim, o conhecimento sólido da escritura flui desse quesito;
MOVIMENTO: Que deverá conduzir os ouvintes através de um objetivo final;
PONTO: Aponta para a preposição do sermão, qual o objeivo daquela premissa;
ORDEM: Mostra a disposição das idéias central do sermão de forma organizada, utilizando-se para isso, de pontos ou subpontos.

2. Como reconhecer que um sermão possue cada um dos quesitos imprescindíveis aprendidos nessa aula? Explique a maneira para cada um deles com suas próprias palavras.
INSTRUÇÃO: Provoca desafio intelectual a partir do engajamento do conteúdo pregado, muitas vezes despertados a partir de novos aspectos no texto descobertos pelo ouvinte.
MOVIMENTO: Aqui vemos que há progresso no argumento do pregador, uma espécie de somatórios dos pontos anteriores;
PONTO: Quando há definição da mensagem central do texto;
ORDEM: Levanta-se, destarte, a seguinte indagação: há possibilidade de se reproduzir um esboço do texto? É memorável? A resposta à estas perguntas mostrará se o sermão tem ordem ou não.


3. Escute o seguinte sermão: http://ipsemear.org/sermao/optando-pela-piedade/. Ouça-o atentamente e procure identificar se todos os quesitos imprescindíveis de um sermão estiveram presentes nele. Ao identificar cada elemento, explique com o material do sermão.
Podemos identificar a FIDELIDADE TEXTUAL: Desde a introdução, o pregador caminha com seu sermão mantendo ao longo do mesmo a Fidelidade textual ao Salmo lido, Salmo 101.
Unidade
[bookmark: _GoBack]Também é possível identificar oTOM EVANGÉLICO no sermão, quando aponta os feitos redentivos de Cristo, bem como a Cruz de Cristo, onde é aplacada a ira de DEUS para com o pecador. O pregador também aponta que o Salmo em análise mostra, na realidade, Jesus Cristo, a Palavra Vida de DEUS, que através de uma vida íntegra, salvou pecadores miseráveis. Os ouvintes são conclamados e confrontados a buscar uma vida piedosas através dos méritos de Cristo Jesus na Cruz do Calvário.
Como INSTRUÇÃO, já através da contextualização entre os dias atuais e os dias do Rei Davi o pregador mostra que a vida daquele rei, os ouvintes poderão aprender! Davi é colocado como referência de uma vida piedosa. Assim, ele conclama seus ouvintes a aprender com a vida de Davi.
No desenrolar da minstração, de forma bem Clara e Conscica, podemos constatar uma evolução inteligível e gradativa do sermão, denotando assim o seu MOVIMENTO, bem como também sua UNIDADE.
Ao longo do sermão, é possível constatar também os PONTO: A Fidelidade Pactual de DEUS através de uma de Piedade na área pessoal e Social. 
Como o quisito ORDEM, constatamos a divisão apresentado pelo pregador na seguinte ordem: Versículos de 1-4 Aplicação da fidelidade de DEUS na Vida Pessoal e dos versículos 5-8 na Vida Social. A ordem apresentada pelo pregador, nos conduz de forma suave e inteligível ao longo do sermão.

Para aprender mais: Leia o capítulo 4 de Pregação Cristocêntrica do Bryan Chapel e faça os exercícios no final do capítulo (opcional).
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