Atividade aula 03
Reposta 01: Nesta aula aprendemos quatro quesitos imprescindíveis para um bom serão expositivo, que são eles: Instrução, movimento, ponto e Ordem.  
Todos bons serão precisam trazer instrução, carece de ensinar seus ouvintes, contudo precisa ter cuidado para não se tornar uma palestra ou somente uma aula, precisa de movimento, digo, movimento para frente, seguir progredindo para um ponto final e não ser repetitivo, mas sempre caminhar em direção a um objetivo final, pode ser chamado também de brevidade nervosa. Ponto é o que muitos teólogos chamam de Proposição ou grande Idéia, é o mensagem central do texto e que nenhum pregador deveria assumir o púlpito sem ter bem definido a mensagem central do texto e por ultimo aprendemos a ordem, o sermão precisa ser bem organizado,quando bem organizado as pessoas compreendem com facilidade, uma vez que a mente humana aprende as coisas de forma organizada. 
Resposta 02: Uma forma de observar se o sermão contém todos esses quesitos importantes para um bom serão expositivo e realizando perguntas e observando as respostas dadas a tais questionamentos.  Sobre a Instrução você pode fazer as seguintes perguntas:  o que esse sermão me desafiou intelectualmente? Aprendi coisas novas? Eu aprendi mais com esse texto e sei mais da Bíblia que no momento em que cheguei ao templo? Sobre o movimento, o ouvinte tem curiosidade de saber como chegará no final com os argumentos do pregador, ele esta desafiado a seguir progressivamente com os argumentos do pregador, ele já observa por se mesmo o direcionamento final do conteúdo apresentado? Sobre o ponto, qual foi a mensagem central do sermão? Você conseguiria identificar, outras pessoas têm um resumo geral parecido com o seu? A grande idéia tem relação com o texto? E sobre a organização ou ordem, é possível anotar o sermão de tal maneira que  posso usar em um culto domestico, ou em um culto no trabalho por exemplo? Todos esses quesitos, podemos dizer que são composições de um sermão memorável.
Resposta 03: O texto do sermão foi levando em consideração do inicio ao fim, o texto Bíblico foi levado em consideração, o sermão foi ordenado pelo texto e ordenado por ele.
Houve Unidade em todo sermão, pois o pregador se ateve ao texto e este foi bem explicado pelo pregador.
Aprendemos sobre a fidelidade do Senhor e sua aliança e que ele  puni o pecador, Davi expressa seu desejo de viver piedosamente na presença do Senhor e adorar ao Senhor em sua vida pessoal e em sociedade, Davi decide tomar resoluções firmes no propósito de adoração a Deus. O sermão foi bem organizado de modo que ouvinte pode compreender as divisões principais do texto, dos versos 1-4.  Davi resolve Optar por piedade em sua vida pessoal. Versos 5-8 Davi resolve optar por piedade em sua vida social.  Cristo foi aquele que não contemplou a iniqüidade, esse salmo são na verdade as resoluções de Jesus, tem um tom evangélico na chamada ao arrependimento quanto a piedade pessoal e social, consagrando mais e mais a Cristo.
Posso dizer que o ponto central foi: as resoluções para uma vida piedosa que os servos de Deus precisam seguir. 

