Respostas da atividade da aula 02
Resposta 01: Sim, eu já Havia pensado sobre elementos que não devem faltar em uma pregação em qualquer pregador que seja, alguns aspectos fazem parte daquilo que sempre esperei de um pregador do Evangelho, fidelidade textual, Unidade, clareza,  ser revelador da pessoa de Cristo e de sua Obra redentora, tom Evangélico ainda não tinha pensado sobre isso, é novidade, sobre o chamado ao arrependimento, nem sempre faço esse chamado, devo corrigir isso em meu trabalho como ministro do Evangelho.
Resposta 02: chamado ao arrependimento, eu não tinha isso em mente todas as vezes que pregava, eu pensava que por estar pregando no Novo Testamento já estava apresentando o Evangelho para os ouvintes, mas não ofereci sempre o prato para o ouvinte experimentar logo após o ter apresentado.
Resposta 03: uma das maneiras de observar se o pregador esta apresentando em seu sermão os quesitos imprescindíveis de uma boa pregação é fazendo sempre perguntas e respondendo com o conteúdo do próprio sermão, sobre a fidelidade textual, o que o pregador falou é realmente o que esta no texto, ele realmente esta sendo fiel ao texto deixando que o mesmo guie seu trabalho ou o texto é somente pretexto para suas loucuras?  Sob re a unidade, esse sermão tem pontos que se conectam ou o sermão aponta para varias direções e o pregador não tem um assunto principal definido.
Resposta 04: Como sou Pastor na Igreja onde congrego, de cara já adianto que não houve um tom Evangélico, mas teve Unidade e fidelidade textual, mas pensando nesse assunto com base em sermões que sempre escuto via yutube da para notar sim a presença desses quesitos importantes e imprescindíveis no bom sermão expositivo. Identifico esses quesitos analisando o tema proposto, o texto lido, a explanação do mesmo e suas implicações para nossos dias e sempre mostrando Cristo como a solução para o pecado do homem.  
