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D. A. CARSON, DEUS AMORDAÇADO.

CAPÍTULOS 1-3
D. A Carson  no livro O Deus Amordaçado; o Cristianismo confronta o Pluralismo mostra como o ser humano tem tentado amordaçar a Deus durante a história.
No primeiro capítulo Carson  introduz o tema sobre o pluralismo a qual ele  pretender discorrer e  fazer suas definições.
Carson profere o que entende-se  por pluralismo delineando que é "para se referir à absoluta diversidade de raça, sistemas de valores, herança, língua, cultura e religião" e a clarar que a "três tipos de fenômenos aos quais a palavra se refere comumente: pluralismo empírico, pluralismo incentivado e pluralismo filosófico ou hermenêutico".
No segundo capítulo Carson mostra que foi as mudanças  na história, influenciada por diversos filósofos a partir das ideias de René Descartes que tornou a verdade relativa  trazendo  enorme conseqüências para a hermenêutica.
O terceiro capítulo Carson vai mostrar que a hermenêutica fiel as Escrituras é a solução para os problemas.
Conclusão
D. A. Carson nós três primeiros capítulos  nos mostra que as mudanças no pensamento  durante a história trouxe grandes conseqüências para os dias contemporâneos.  Mostra que temos um grande desafio criado por uma  hermenêutica errônea a Escritura que tenta Amordaçar Deus e conseqüentemente a igreja.  D. A. Carson ainda mostra a solução para este problema que é o retorno a uma fiel hermética da Bíblia. 
