Tarefa 08 - SANDRO GOMES
Tópicos escolhidos:

Minha vida – Escolhi esse tópico devido ter pessoas no meu público que eu ainda não conheço, por ser uma chance ímpar para me apresentar para pessoas desconhecidas e também uma chance para criar novas amizades, iniciar um novo ciclo na minha vida. Para um primeiro discurso é um assunto bem básico que creio que eu domine falar sobre mim, por isso da escolha.

Acordar cedo – Este segundo tópico que faz parte do grupo (convencer) foi escolhido por mim por que acredito que tem alguns benefícios na vida que podemos adquirir incorporando esse hábito, tentarei mostrar ao meu público que não só devemos acordar cedo para trabalhar e sim para diversas situações e para melhor aproveitamento do seu tempo diário.
[bookmark: _GoBack]Família – Este terceiro tópico que faz parte do grupo (motivacional) acredito que motivação maior que a família não tem e disso eu posso falar com propriedade, quando eu fizer o meu discurso vocês irão entender o porquê. E ainda é um assunto com uma infinidade de argumentos, o que deve facilitar o serviço do orador. (rsrsrsrs)  

 




