Tarefa Aula 8
Parte superior do formulário

Parte inferior do formulário
[bookmark: _GoBack]Tópicos e Público
1- Informativo: Minha Vida, Guitarra, Trabalho
2- Convencer: Exercícios físicos, acordar cedo, Agradecer
3- Motivar: Família, Amigos, Confiança

 O meu público será o pessoal do grupo de Oração de Homens da igreja que frequento.
 Por ser um público da igreja não conheço todas pessoas, mas são homens do bem que estão nesse grupo para servir ao nosso senhor e ajudar as pessoas.
Um público masculino me deixará mais confiante e menos nervoso, por ser a primeira apresentação um grupo do mesmo gênero ajudará e muito ao locutor em suas atividades.
 Com essa plateia será mais fácil controlar o medo e a ansiedade, homens em grupo leva tudo mais para o lado esportivo, descontraído, tronando assim um ambiente mais leve e tranquilo para conseguir passar a informação para as pessoas.
Esse meu público deve ser pessoas com mais idades, beirando a casa dos 40 anos em diante, por se tratar de homens que estão na igreja então tenho essa noção de ideia, não posso afirmar por que não conheço todos que frequentam o grupo de oração, isso ainda dá um desafio maior para mim devido a maior parte da plateia eu não conhecer, mas estou confiante que não travarei. 
Esse grupo é composto por homens chefes de famílias, que moram em proximidades da igreja que frequento, homens que têm em comum o servir a Deus, que estão buscando aprender mais sobre a palavra e servir a comunidade que estão inseridos. 
