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AVALIAÇÃO 3

Atenção: o objetivo desta avaliação é verificar a apreensão do conteúdo por parte do aluno. Ela deverá ser realizada sem consulta e num período máximo de 90 minutos. Cada resposta deve ter no máximo 10 linhas. 
1) Qual é o argumento de David Hume contra os milagres? Como o pensador cristão pode respondê-lo?

Resp: 

David Hume afirmava que os milagres são improváveis e que as evidências contra a ocorrência de milagres é maior que as evidências a favor. Hume afirmava que um homem inteligente nunca deverá aceitar evidências para um milagre. 
Como cristão podemos responder que os milagres sempre ocorreram e continuarão ocorrer na história do homem, porque o Deus pessoal que é transcendente e imanente intervém na Sua Criação e altera as leis físicas como Ele assim desejar. Hume não poderia explicar, por exemplo, o fenômeno da “dor” e da “saudade” do ponto de vista científico, mas é certo que sentimos “dor” e sentimos “saudade” apesar não ser possível comprovar esta evidência cientificamente. É certo que homens inteligentes concebiam as evidências em favor dos milagres. Jesus Cristo, o Deus-homem, começou seu ministério transformando água(um componente inorgânico) em vinho(um componente orgânico). Como transformar hidrogênio e oxigênio em compostos de carbono ? Somente crendo nos milagres.  
2) O que é o verificacionismo?

Resp: 

A escola de pensamento chamado “positivismo lógico” abraçou o pressuposto da ciência empírica e descartou o pressuposto metafísico do pensar do homem. Assim tudo aquilo que não pode ser evidenciado cientificamente e não pode ser aplicado o “principio da verificação” lógica e analítica deve ser descartada de real significado.

Desta forma, o positivista elimina todo e qualquer postulado metafísico incluídos tanto a teologia como a ética como sendo sem nenhum significado válido do ponto de vista científico. O positivista lógico quer realmente desafiar Deus e Sua Palavra. Então afirmar que o discurso cristão é sem sentido não passa de uma falácia perigosa. O positivista que acha que é lógica, deve pensar que pode enganar Deus com seu argumento da verificação, mas mal sabe ele   que o “dia da verificação” está mais próximo a cada dia. Jesus está voltando!! 
3) Como um cristão pode argumentar contra o pluralismo religioso?

Resp:
Pluralismo religioso está por trás da ideia básica do homem, não regenerado, de que qualquer religião o conduz a Deus ou a salvação. Esta ideia fatalística tem o mesmo elemento da rebelião que levou os homens de Babel a construírem aquela torre em desobediência às ordens de Deus. Se todas as religiões nos levam a Deus, devemos responder que Jesus Cristo então foi somente mais um mártir pendurado no patíbulo. Se Jesus Cristo é o autor da vida, Buda não pode reivindicar ser também alguém que morreu e ressuscitou, porque os restos mortais de Buda ficaram em algum lugar. Na verdade, ser um discípulo de Cristo não é e nunca será baseado em vontade humana, porque nós nunca o amaremos se Ele não nos amar primeiro. As religiões de modo geral indicam que o homem deve primeiro buscar um “suposto deus”, mas no cristianismo é justamente o oposto, é Deus que vem em busca do perdido e miserável pecador.         
4) Quais são as questões centrais no debate sobre o aborto?

Resp: 
A principal questão no debate sobre o aborto é a falta de reverência para com o Autor da vida.

Os homens não temem a Deus e, consequentemente, não amam aqueles que foram criados à Sua imagem e semelhança. As alegações que o feto ou o embrião não são considerados seres humanos é fruto da malignidade do coração do homem que ama mais as coisas do que as pessoas. Tudo foi relativizado nesta geração “desumanizada”.

As reivindicações das feministas, separatistas, abortistas terão consequências eternas. O atual quadro de depravação dos homens nesta sociedade é justamente o reflexo do que vivemos nestes dias próximos do fim.
As decisões das cortes supremas em favor do aborto, da eutanásia e de outras aberrações serão devidamente tratadas por Deus no Dia do Juizo. Que Deus tenha misericórdia!!   

5) Como o cristão pode atuar no debate sobre a homossexualidade?
Resp: 

O cristão deve atuar neste debate com muito temor a Deus e a Sua Palavra. Graça e ousadia serão necessários para a igreja que milita no Espírito para confrontar biblicamente esta drama na vida de muitos homens e mulheres perdidos e sem esperança da vida eterna. O Senhor nos advertiu há muito tempo que nos últimos dias este seria o quadro de total depravação. Devemos continuar a nos posicionar contra este comportamento destrutivo e abominável que Deus tanto repudia em sua Palavra. A igreja deve continuar a sustentar a verdade bíblica sobre o problema relacionado a comportamento sexual, inclusive dentro da própria membresia. 

O fato é que não haverá retrocesso neste debate porque a questão é de ordem cultural e as pessoas estão mais interessadas em como manter os seus “direitos de escolha”, “suas libertinagens”. 
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