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1. Quais são os desafios que tecnologias modernas trazem a pregação? Como a pregação pode responder a esses desafios?

Resp:
As pessoas estão vivendo “conectadas”, mas estão tão distantes umas das outras. Os tablets, os smart-phones estão prendendo a atenção e deixando as pessoas deslumbradas com tanta tecnologia na palma das mãos.

O problema disso tudo e que as pessoas estão cada vez mais ávidas por imagens, por velocidade maior nas redes sociais e o real motivo de tudo isso é que o ser humano está cada vez mais egocêntrico.

A pregação bíblica tem todas as ferramentas necessárias para levar pessoas perdidas a um mundo real e não virtual. A exposição bíblica corretamente feita, ilustrada e aplicada trabalha perfeitamente as necessidades mais profundas da alma. Os desafios são muito grandes, mas a verdade é que os homens perdidos precisam ser confrontados pela Santa Palavra.
2. Porque o pragmatismo religioso é uma das grandes ameaças a relevância da pregação na igreja moderna? Quais são os motivos para se resistir e rejeitar o pragmatismo?

Resp:
Igrejas não devem ser comparadas à empresas ou quartéis generais. 
Muitos estão tentando usar técnicas mercadológicas para promover o crescimento numérico nas igrejas e o resultado tem sido catastrófico. Esse pragmatismo religioso que temos visto ultimamente tem feito com que as “mega-igrejas” adotem a prática do entretenimento em lugar do culto ao Senhor.

É pastor “voando” no templo... é crente com “unção do leão” e por ai vai...

Não podemos aceitar este tipo de situação porque ninguém é transformado senão pelo poder da Palavra de Deus. Muito engano nos “shows da fé” e a igreja do Senhor sendo assolada pelos falsos profetas.
3. Explique porque você acredita na pregação.
Resp:
Acredito na pregação porque eu sou a “prova viva” do poder do Evangelho de Cristo.

Eu fui alcançado pela pregação do Evangelho quando eu ainda era muito jovem ao ingressar na carreira da Marinha Mercante. Há muitos anos atrás recebemos a visita a bordo de um pastor no porto de Capetown na África do Sul. Fui levado a conhecer as dependências da missão “Bible for seaman” naquela cidade.
O pastor sul-africano chamado Paul Kruger me apresentou a Palavra de Deus naquele lugar tão distante do Brasil. Lá naquele lugar pude conhecer a triste realidade de um homem de Deus vivendo nos bairros pobres e afastado do grande centro. Ele me apresentou a sua amada família e mantivemos correspondências por alguns anos. O navio partiu para o porto de Durban e novamente ele foi me visitar e nos acompanhar naquela cidade tão sofrida pelo Apartheid. Tenho viva lembrança de como aquele nobre pastor me deu uma Bíblia Sagrada e panfletos e livretos falando sobre o Plano da Salvação. 

Creio na pregação do Evangelho que salva o homem perdido e eu era um homem perdido, depravado, carnal e sem esperança, mas fui achado pelo Senhor Jesus, Louvado seja o Senhor Jesus!
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