PERĺCOPE  PARA A AULA NR 10 
GÁLATAS 3:1-6
[bookmark: _GoBack]TEMA: Insensatez dos Gálatas.
INTRODUÇÃO: Quando ouvimos e vemos que o filho de Deus com todas suas bençãos oferecidas e demosntradas em amor e compaixão, é descrido, é rejeitado pelos que à eles se ofereceu em sua morte, Como não poderiamos sentir tristeza e indignação? Visto que, quanto mais cristo é conhecido, mais será o erro de abandona-lo, depois daquela clareza com o evangelho –lhes/nos é pregado.
Como é nítidamente notório o conceito de justificação pela Graça mediante a fé em Cristo Jesus e a liberdade Cristã, que não pode ser confundida de libertinagem. Paulo,usando recursos de 4 perguntas retóricas que serão expressas nos versos, com finalidade de acorda-los da insensatez, para despertar neles a conciência de retornarem a verdadeira fê que havia sido pregada à eles, isso explique o poder com que o apostolo se coloca nos verso.
A PASSAGEM QUE TEMOS EM NOSSAS MAÕS VAI TRATAR ESSENCIALMENTE DA INSENSATEZ DOS GALATAS.
Segue:
· (v1) Quem Jesus Cristo é diantes dos olhos deles? Com esta forma de defesa da fé   Paulo se dirige aos crentes da região da Galácia ( Licónio,Pisídia,Paflagónia , Ponto e Frígia). 
· (v2) Recebeste o espirito pelas obras da lei ou pelas obras do espirito,Atravez da tonalidade do voz , Paulo demonstra para nós que o tropeço deles era mais uma questão de demência do que de ingenuidade.
(v3) Como se eles quizessem avançar sua fé atravez de práticas de coisas da carne, uma vez que ja haviam começado bem,  portanto havia grande incoerência na manifestação do espirito pela nova vida, usando de recursos outrora usado sem poder, coisas da carne ou obras da lei. ( 2P2:21-22).
· (v4) Será que valeu apenas terem recebido aquela nossa mensagem?
· (v5) Recebete o espirito atravz da operação das obras da lei ou ,  em que recebeste estas benção, na enfase no doar EM DEUS, em detrimento atos superificiais da operação de sinais .



APLICAÇÃO:
· A lentidão de perceber , a falta de inteligência espiritual em comprender a natureza da fê que salva: sua vida,atributos,sua morte, sua ressurreição,e certamente a esperança na fé.
· Advertência contra a insensatez,  e fascíneo do erro/enganos, feiticaria, astúcia de desviar os fiéis da verdade, atravez de sutilezas satánicas.
· Num mundo pluralistas que vivemos, facilmente as pessoas são enfeitiçadas por enganos, removendo o conteúdos salvíficos do poder do sangue de Cristo.
· Tendência de devolver o povo aos sistemas legalistas do antigo testament, no cumprimento a datas, dias, leis ou preceitos morais , luas novas, etc
· Cuidemo-nos de ter começado no espirito , voltar na carne, EXALTEMOS A SUFICIÉNCA DA OBRA DE Cristo na cruz.
CONCLUSÃO: Regressar para os rudimentos da lei é desperdiço aos benefícios da salvação pela Graça, é permitir a nulidade da cruz de Cristo.
