Paz e Graça irmãos .
Meu nome  é Fernando sou Moçambicano residente no Qatar.
Com todo prazer conhecer os nobres colegas de turma, contando com vosso apoio na faculdade de materiais de estudo ( livros ) recomendados nesta disciplina. 
Meu endereço: smsulate822@gmail.com

Declaro ter prticipado daaula nr 01, conforme segue um pequeno resumo no que entendi da aula.

A  importância da hermenêutica
Nesta aula falamos sobre a hermeneutica,  na verdade tivemos uma introdução e sua importancia na comprenção das sagradas escrituras.
vimos que ela é a base teórica da exegese, que por sua vez é o fundamento da teologia e da pregação, das quais depende a saúde espiritual da igreja, e da nossa própria vida. Uma hermenêutica deformada fatalmente resultará em exegese deformada, produzirá teologia e pregação deformadas, e se manifestará tragicamente em igrejas e vidas deformadas.
Isso deu-nos a observação de todo leitor é um intérprete. Mas ler não implica necessariamente em entender. Quando não há barreiras na compreensão de um texto, a interpretação é automática e inconsciente. Mas isso nem sempre ocorre. 
De conformidade com a doutrina reformada da clareza ou perspicuidade das Escrituras, a Bíblia é substancialmente, mas não completamente clara. As verdades básicas necessárias à salvação, serviço e vida cristã são evidentes em um ou outro texto, mas nem todos os textos das Escrituras são igualmente claros.
Por ser um livro divino-humano, inspirado por Deus, mas escrito por homens, admite-se que há dificuldades de ordem espiritual e de ordem humana para a compreensão das Escrituras. 
Em poucas palavras , basicamente é isto que pode  compreender nesta aula.
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