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Se podemos imediatamente ser relembrado do secularismo, do pragamatismo, do sincretismo, relativismo, muito pior ainda nossa atenção ao liberalismo teologico que uma realidade danosa na nossa geração.
De facto os desafios como os colegas descreveram são muitos , carecendo nossa maior atenção em dois aspectos extremos, polarizando assim o carácter da pregação, ou liberalista ,não fazendo caso da aceitação dos fenómenos que as escrituras descrevem como mistérios, o que não foi revelando a lucidez racional de comprenção, por exemplo os milagres, a resurreição, própria historicidade de algumas ocorrencias, Por outro lado, temos os que se encantam com seus próprios estaziamentos- a super espiritualização desenbocando em interpretações alegóricas .
As igrejas podem ser profundamente influenciadas pelo modo de pensar do secularismo e essa outras correntes filosoficas  para dizerem : “Supram minhas necessidades agora! Se não... vou procurar outro lugar”. 
Nisso,o pregador precisa precaver-se, precisa alertar o povo de Deus sobre o poder da influência do secularismo, seu poder destruidor por detrás do desejo do culto imediatista e da negligência do eterno. É preciso pregar e ensinar a igreja sobre o Senhorio de Cristo sobre todo o pensamento, ação e esfera de vida (Efésios 1.15; Cl 1.15ss). É preciso fixar na memória a lição de que o comportamento presente tem consequências eternas.
Portanto se o liberalismo é mais cientificista nas suas abordagens, causando muitas vezes a frieza espiritual, por outro lado temos destacar a crença num Deus transcendente, que está acima e além da sua criação, sendo a causa primeira.Nessa linha de pensamento, crê-se que a ética e a piedade eram as virtudes que necessitavam ser desenvolvidas, como culto perene a Deus, sendo a Bíblia um manual eminentemente ético,mudando o foco da teologia de Deus para o homem, ou seja, preocuparamse mais com o sujeito conhecedor, do que com a realidade a ser conhecida.
Como eu disse no início a lista dos desafios do pregador é tanto quanto longa, visto que cada geração tem tipo de sua cegueira, que seja esse alvo que deve ser alcançado pelo pregador. Rogamos sempre ao Senhor para tornar possivel o alcance dos corações contridos , carentes da Glória do Senhor.
Que Deus tenha misericordia de nós.


