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1.O PNE é o Plano Nacional de Educação, decenal, aprovado por qual lei?
R: O PNE é o Plano Nacional de Educação, decenal, aprovado pela Lei nº 13.005/2014, e que estará em vigor até 2024. É um plano diferente dos planos anteriores; uma das diferenças é que esse PNE é decenal por força constitucional, o que significa que ultrapassa governos.
2.Até quando o PNE estará em vigor?
R: Estará em vigor até 2024.
3.Quais são as diretrizes expressas na Lei do PNE com base no diagnóstico da educação nacional, nas indicações derivadas da avaliação do PNE 2001-2010?
R:     Erradicação do analfabetismo.
1. Universalização do atendimento escolar.
2. Superação das desigualdades educacionais.
3. Melhoria da qualidade do ensino.
4. Formação para o trabalho e para a cidadania.
5. Promoção do princípio da gestão democrática da educação.
6. Promoção humanística, científica, cultural e tecnológica do País.
7. Estabelecimento de meta de aplicação de recursos públicos em educação como proporção do produto interno bruto, que assegure atendimento às necessidades de expansão, com padrão de qualidade e equidade.
 
4.Escreva as Metas 2 e 3 do PNE.
[bookmark: _GoBack]R: Meta 2:Universalizar o ensino fundamental de 9 (nove) anos para toda a população de 6 (seis) a 14 (quatorze) anos e garantir que pelo menos 95% (noventa e cinco por
cento) dos alunos concluam essa etapa na idade recomendada, até o último ano de vigência deste PNE. Investir fortemente na educação infantil, conferindo centralidade no atendimento das crianças de 0 a 5 anos, é a tarefa e o grande desafio do PNE.
Meta 3: universalizar, até 2016, o atendimento escolar para toda a população de 15 (quinze) a 17 (dezessete) anos e elevar, até o final do período de vigência deste PNE, a taxa líquida de matrículas no ensino médio para 85% (oitenta e cinco por cento).
5.O que é o Documento Base do PNE?
R: É  a descrição geral a nivel do município, feita através de um cenário que ajude a compreender as razões pelas quais a educação se encontra de uma determinada maneira, será a base para as escolhas que serão feitas pela sociedade local na priorização de determinadas metas e na definição das formas de como  enfrentá -las.

