Resumo Aula 3 Hermenêutica
Na aula 3 aprendi que não tem como ir para as escrituras sem nenhum pressuposto, todos tem alguma ideia de Deus e vai para a bíblia com a sua própria cosmovisão. É por isso que devemos ter humildade para saber que pelo pecado nossa percepção de Deus e espiritual foi totalmente afetada, não podemos ter uma percepção correta e pressupostos firmes por nós mesmos. Os principais pressupostos corretos seria a existência de Deus e que ele quis se comunicar conosco, que Ele é santo e nós pecadores, então devemos sempre dar razão a sua Palavra. Outro pressuposto importante é sobre as Escrituras, deve-se te-la por alto valor cientes que é a revelação especial de Deus, inerrante e inspirada para levar os homens a salvação e a viver para a glória de Deus.
A existência de Deus é clara, mas não podemos prova-la, não tem como colocar Deus num teste de laboratório e provar sua existência. Porém pela criação e pela estrutura humana fica perceptível sua existência, sendo necessário ainda fé que Ele É. A bíblia não tenta provar a existência de Deus, ela ja começa dizendo o que Ele fez e trás em vários textos sua existência clara, por isso é preciso fé nas escrituras que elas de fato revelam Deus e suas obras. Diante da criação, do funcionamento de Deus e do homem podemos perceber sua existência, e tendo fé na sua Palavra o homem encontra salvação. Foi esse o motivo de Deus se revelar-comunicar com os homens pelas Escrituras.
Assim a Hermenêutica parte desses pressupostos que há um Autor para esse livro que quis se dar a conhecer, revelando sua vontade. Estamos diante de um livro divino-humano.
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