EX 20 PR 402
Agora faça os seguintes exercícios:
A. Transcreva as aplicações que você ouviu no corpo de cada uma dos sermões.
1º sermão: 1Samuel 3

Aplicação: Devemos responder com fé (crer) ao ouvir a palavra.
 “ao investigar o chamado de Samuel, nós aprenderemos que através da sua palavra o Senhor se torna conhecido e chama os seus escolhidos e diante dela eles devem responder com fé”.

Aplicação: Trema (arrependa-se) diante da palavra de Deus.
o dia em que o Senhor do universo foi crucificado, o Verbo encarnado foi sepultado e a luz do mundo foi apagada. Que estrondo meus irmãos. Mas não parou por ai, como uma sucessão de pipocos e solavancos no terceiro dia numa manhã gloriosa, o Senhor ressurgiu e ascendeu aos céus, se assentou a destra de Deus Pai de onde voltará para julgar vivos e mortos e reinar para todo o sempre. Esse meu irmão é o barulho escandaloso do evangelho, Deus não está em silêncio, e Ele continua chamando pecadores ao arrependimento, venha enquanto é tempo, pois esse som ressoa e ressoará por toda a eternidade, as boas novas do Cristo encarnado, crucificado e ressurreto ainda hoje fazem tinir os ouvidos daqueles que o amam. Conseguem ouvir esse zumbido? Então trema.

2º Sermão: João 3
Aplicação: Humildade diante de Deus.
“cuidado crente velho para não se aproximar de Jesus achando que já sabe tudo o que Ele tem para dizer”.

Aplicação: Creia em Cristo.
“quem olhar para Ele tem a vida eterna, que você olhe com os olhos da fé para aquele que foi erguido a nossa favor”.

Aplicação: Você não vai a Cristo por amor as trevas.
“você joga a culpa em todo mundo, mas não assume que é sua, você nega até a morte que esteve envolvido, você para de se associar com pessoas que te fazem ver a luz, você ouve coisas duras no sermão e não volta na outra semana, por amor as trevas, porque você quer continuar vivendo no seu mundo de pecado e rebelião e a luz te expõe. A luz vai chegar em você”!

Aplicação: A fé é vista nas obras.
“Aqueles que passaram pelo novo nascimento vão necessariamente se aproximar da luz e suas obras vão ficar claras para todo mundo, serão manifestas em Deus. Aquele que crê vai mostrar que tem uma vida diferente”.


3º Sermão: João 6
Aplicação: Cristo é mais precioso do que tudo.
“Sem Cristo você arderia no inferno”.

Aplicação: Devemos amar a Cristo mais do que tudo e todos.
“nessa manha a Escritura lhe chama a reconhecer que é a partir do sacrifício voluntário e vicário de Cristo que você genuinamente experimenta vida, e fora dele você não pode mais experimentar nada”.

Aplicação: Devemos ficar longe do pecado, mortificar por amor a Cristo.
“lembre-se de como você humilha e desvaloriza o seu Salvador ao pisar por caminhos escusos e caminhar por locais que só vai fazê-lo envergonhar”.

Aplicação: Somos um com Ele, assim gozamos de todos os benefícios dado por Ele.
“estamos unidos espiritualmente com Cristo, Ele é o nosso cabeça e esposo”.

B. Identifique o princípio bíblico universal e atemporal que está sendo aplicado.
1º Sermão: 1Samuel 3
- Deus chama os escolhidos por meio da palavra; Deus levanta aqueles que ele escolheu; A palavra do Senhor é um presente para o seu povo; A ausência da palavra do Senhor é uma grande punição; Samuel ouve a voz, Ele o chama pelo nome, o chamado do Senhor é eficaz (as ovelhas são chamadas pelo nome e ouvem a sua voz); Graça-Deus é gracioso ao ponto de nos chamar pelo nome; A palavra de Deus é poderosa que chama defuntos a vida; Deus pedirá conta a quem não o ouvir.

2º Sermão: João 3
- Sem o novo nascimento não adiante conhecimento bíblico; Só Cristo que veio dos céus nos revela o verdadeiro testemunho; Deus prove o caminho da salvação no erguer do seu Filho; Sem a morte de Cristo não haveria novo nascimento; O amor de Deus é por todos os povos, e as pessoas são justificadas pela fé; Quem não crer será julgado, assim como quem crer será salvo; primeira missão de Cristo na terra foi salvar todo o que crer.

3º Sermão: João 6
- Cristo da à vida a pecadores pelo sacrifício de si mesmo; Ele da a vida mediante a fé; Cristo da a vida através da união com pecadores crentes;


C. Identifique para qual tipo de ouvinte é dirigida cada aplicação.
1º Sermão: 1Samuel 3
Achei uma pregação mais evangelística, para público que não conhece o evangelho e ou duros de coração que ainda não foram humilhados, e também para pessoas afastadas do Senhor. Mas claro que também para o crente firme, para que ele valorize ainda mais a Palavra de Deus e se alegre no Salvador que falou alto na cruz, além da alegria de estar ciente que o Senhor o chamou pelo nome, aleluia.

2º Sermão: João 3
Pregação também voltada para quem ainda não se posicionou em relação ao evangelho, novos visitantes e pessoas que como Nicodemos conhecem a bíblia mas sem regeneração e mudança de vida. Portanto, além de evangelística achei uma pregação confrontadora aos acomodados sem evidências de fé. Quanto aos já maduros na fé, puderem se alegrar e fortalecer no grande amor de Deus em erguer seu Filho por nós.

3º Sermão: João 6
Uma pregação interessante para crentes que precisam se fortalecer desafiados a confiar na proteção e união com Cristo, tendo paz com Ele. Porém também evangelística chamando os pecadores a crer, porque sem Ele não há vida.


2. Continue trabalhando no seu sermão de 1 João. Crie aplicações para cada um dos seus pontos.
Pontos principais: 1Joao 1:8-10
1. Devemos reconhecer nosso pecado e confessá-los;
A. O princípio bíblico a ser aplicado.
Embora estamos em Cristo, nosso corpo ainda é descendente de Adão.
B. O tipo de ouvinte a quem a aplicação está sendo dirigida.
Incrédulos que precisam entender e reconhecer isso. Crentes que precisam tomar cuidado para não se acostumar com o pecado.
C. A transcrição da aplicação.
	Temos a certeza que estamos em Cristo, aqueles que crêem no seu nome tem o segundo Adão como seu representante diante de Deus, não mais o 1º Adão. Somos novas criaturas, mas ainda nosso corpo é mortal e corruptível, fisicamente ainda temos por pai Adão, até a ressurreição desse corpo. Isso significa que ainda pecamos, sim odiamos o pecado mas ele nos assedia diariamente, e as vezes sucumbimos, há momentos de incredulidade e fraqueza. Mas isso não pode significar para nós um corpo mole, onde acostumamos com uma vida errada porque temos a certeza do perdão de Deus. Cuidado essa é uma cosmovisão de quem não creu, porque quem creu não quer o pecado, não concorda com ele, e o condena Ef.5:11
E você que ainda não se entregou a Cristo, cuidado! seu representante de Deus ainda é o 1º Adão, isso significa condenação e morte eterna, só os que estão em Cristo alicerçados nele tem Ele como seu representante diante de Deus, sendo seu Advogado. Adão não tem como te defender, e nem ninguém, somente Jesus Cristo.




1. Cuidado com o engano de acharmos que não os temos, ou que ele (pecado) não é tão mal assim;
A. O princípio bíblico a ser aplicado.
O pecado é detestável diante de Deus, nos afasta dele e é uma ofensa a Cristo e seu sacrifício. 
B. O tipo de ouvinte a quem a aplicação está sendo dirigida.
Todos, todos precisam ser constrangidos a fugir do pecado.
C. A transcrição da aplicação.
	Como os agnósticos da época em que João escreveu, hoje existem teólogos liberais falando sobre uma espécie de graça e amor de Deus que não existe. Outro dia mesmo um orientou um casal de homossexuais a ficarem juntos porque o que vale é o “amor”. Se junta essa falsa doutrina a um afastamento do homem da verdadeira palavra de Deus e a vontade adâmica de rebelião, o homem volta-se contra Deus relativizando sua palavra e dizendo que devemos ser felizes e seguir o nosso coração. Como assim? O nosso coração é enganoso, nossa felicidade esta em Deus e na sua palavra. Cuidado irmãos para não cair no erro do liberalismo teológico, a Palavra de Deus nunca passará. Por outro lado sempre existiu (assim como o liberalismo) o legalismo, de por seguir uma vida religiosa e ética achar que não tem pecado, não se engane a falta de perdão é tão maligna quanto a bebedice, a avareza e falta de contribuição financeira com a igreja e missões é tão suja quanto o adultério. A falta de amor ao próximo não estendendo a mão e suprindo algo que você possa é tão ruim quanto uma noitada de carnaval.
O pecado é mal e nos suja, fazendo-se necessário a purificação.

1. Deus nos perdoa e purifica, Seu Filho é fiel e justo.
A. O princípio bíblico a ser aplicado.
O sangue de Jesus nos lava de todo pecado. A justiça de Jesus é imputada ao que crê.
B. O tipo de ouvinte a quem a aplicação está sendo dirigida.
Incrédulos precisam dessa informação. Crentes maduros precisam lembrar-se disso e serem confortados.
C. A transcrição da aplicação.
	Pela fidelidade de Jesus ao Pai e justiça adquirida por Ele, Jesus pode purificar pecadores arrependidos e confessos. Tudo graças a Ele, Jesus diferentemente de nós disse não ao pecado quando tentado, Ele preferiu obedecer ao Pai. Ele é melhor e mais fiel do que Moisés que preferiu sofrer com o povo de Deus a usufruir os pecados transitórios do Egito, mesmo sendo tão fiel depois ele (Moisés) desobedeceu a Deus no 2º episódio da rocha, batendo nela ao invés de apenas falar segundo a direção de Deus. Jesus Cristo é fiel, e fiel a sua promessa te interceder e advogar a causa de todo aquele que nele crê e confia, todos os que estão unidos a Ele. Seu sangue é totalmente limpo, por isso ele pode te purificar essa noite. Alem disso, sua culpa é tirada, o peso do pecado é tirado, basta você se arrepender.

