AULA 20 – EXERCÍCIOS
 
1. Escute novamente os seguintes sermões:
A. https://app.box.com/s/6u7zgxrhngd3lagc6r0xib1in7ddle3q
B. https://app.box.com/s/div4vm1dg2qkh0yf4zzikplcf7t4jqzy
C. https://app.box.com/s/0jhgqrf6lxu4obor00b44kdf0ni2ewsv
Agora faça os seguintes exercícios:
A. Transcreva as aplicações que você ouviu no corpo de cada uma dos sermões.

B. Identifique o princípio bíblico universal e atemporal que está sendo aplicado.

C. Identifique para qual tipo de ouvinte é dirigida cada aplicação.

Deus não está em Silêncio.
O princípio bíblia ou um deles é que Deus levanta quem quer e rebaixa quem Ele não escolheu.
Aplicação: Você tem acesso a palavra de Deus escrita e pregada, o que tem feito com isso? Tem degustado desse bem maior? Passa tempo se deleitando na palavra, gosta de vim ver ouvir a pregação? Vc tem tudo que precisa disponível na palavra.
Essa aplicação é dirigida a todos.
Hoje em dia a palavra de Deus pode ser rara, não pôr que Ele está calado, mas por que você pode estar surdo, mesmo na mesa da palavra não come por que não tem apetite esse é você essa noite? Vc tem fome e sede de Deus? Israel está com problemas, mas o problema será resolvido. É a todos essa aplicação.
Principio. Deus se revela através da sua palavra e nós chama pelo nome.
Aplicação: Deus chamou Samuel pelo nome, jesus também fez isso, com Lazaro, Mateus e outros, Ele fez isso com você, nós ouvimos a voz de Deus e seu chamado é irresistível, a aplicação é dirigida a todos também.
Principio. Deus é bondoso com pecadores e os chama pelo nome.
Ouça a voz de Deus que te chama hoje para servir a Ele, Ele escreveu seu nome na palma da mão.
Princípio, diante da palavra de Deus devemos responder com fé.
Aplicação: Samuel mais novo exortou o mais velho Eli, e como você age? Não ouve por ser mais novo? Não meus irmãos não façam isso, outra quando deus presbíteros e pastores forem fieis a Escritura se alegre e os ouça se submeta, mesmo que o mensageiro seja mais novo. Principalmente aos mais velhos que não querem ouvir os mais novos.
Proposta de casamento.
Princípio- jesus mostra é Ele quem nos ensina sobre novo nascimento.
Aplicação: gente que se acha mestre e não conhece do novo nascimento, acha que conhece a vida e tudo mais, mas não sabe como nascer de novo, como os da teologia liberal, há muito conhecimento interessante hoje, mas esses não sabem entender a redenção. Aplicação a todos, mas principalmente aos doutores da lei, teólogos que querem explicar tudo, mas não sabem o principal.
Princípio: As coisas do alto só quem veio de lá pode explicar.
Aplicação:  Vc deveria conhecer coisas que ainda não sabe, ex: Pr Breno, as vezes vamos até a bíblia ou ao culto como quem entendemos, mas cometemos o erro de se aproximar de Jesus como se conhecêssemos tudo.
Princípio: Deus prove o caminho sa salvação no ergue do seu filho.
Aplicação: Só Cristo pode te dar o novo nascimento, não é algo que Nicodemos ou você pode fazer só Cristo. Ex; da serpente do A.T, Deus estava planejando a história da redenção e como fomos picados pela serpente.  Assim como no deserto a salvação era provisão de Deus assim será a salvação o nascer de novo. Cristo é diferente da serpente erguida, alguns a idolatraram de tanto olhar para ela, mas Cristo não quanto mais você olhar para Ele mais você vai ama-lo. Serve a todos que ouve.
Jesus se sacrificou por aqueles que não valiam nada, inimigos de Deus, o tamanho de Deus é elevado e não nosso valor, Deus pai não é carrancudo e jesus bonzinho vc está enganado, Deus pai não poupou o filho o envia por causa do seu amor, o filho cumpre a missão em amor.
Deus nos amou.
O Pão que dá a vida.
Cristo é o pão que dá a vida por sacrifício.
       Você consegue perceber quando Cristo é precioso, se naõ consegue perceber faça o que Ele está ensinando aqui nesse texto, maná era tão bom, mas ainda levou a morte, para podermos exercitar o valor de Cristo, pensa em tudo que tem de bom e compare com Cristo, sua família é ótima mas compare com Cristo sem Ele você estará perdido, ou os seus diplomas? Sem cristo você iria ao inferno com diplomas, assim suas obras. Percebe como ele é precioso. O pregador incluiu a todos.
Quando o pecado chegar à porta, lembre-se da preciosidade de Cristo e como irá envergonhar a ele. Utilize isso para mortificar o pecado.

Ele dá a vida a fé de pecadores a si.
As vezes não levamos a palavra dele a sério como esses homens, rejeitamos o que a Escritura diz a nós, e usamos a escritura para esconder pecado. 	Quando fazemos isso estamos iguais a esses do texto. Aplicação a todos eu acredito.


2. Continue trabalhando no seu sermão de 1 João. Crie aplicações para cada um dos seus pontos.
Siga a seguinte ordem para cada aplicação:
A. O princípio bíblico a ser aplicado.
B. O tipo de ouvinte a quem a aplicação está sendo dirigida.
C. A transcrição da aplicação.
João 1:1-4 
1. A natureza do testemunho
Esse testemunho é eterno, antigo, você está sendo apresentado ao mesmo testemunho que os apóstolos tiveram a igreja primitiva, o que fará com isso, como reagirá, com fé? Ou incredulidade? Você será como os judeus e romanos em Rm 2 Indesculpável?  Ou crerá nesse testemunho eterno e glorioso que chegou até nós, receberá essa graça tão grande ou encherá seu coração de incredulidade se tornando indesculpável diante de Deus.
2. A autoridade do testemunho
Você aceitará a autoridade desse testemunho?, ou pecará contra esse testemunho levantando muitas dúvidas que são muletas para você não crer e viver baseado nesse testemunho, você crerá na autoridade dos apóstolos, das Escrituras.  Você consegue entender que a vida eterna e segura em Cristo passa por crermos nessas verdades celestiais. Esse testemunho é autoritativo, não pede sua opinião e nem sua concordância é um chamado a crer.

3.Conteúdo do testemunho.
O conteúdo é Cristo.
Cristo é o conteúdo do nosso testemunho, ele é o filho de Deus o glorioso senhor, que chama pecadores como eu e você para termos comunhão com Ele, consegue ver o tamanho dessa graça, como é glorioso isso, e como se afastar dessas verdades, e não reconhecer a Cristo como isso é um pecado odioso, consegue ver a vileza do homem? Que um Deus maravilhoso quer ter comunhão com Ele e ele foge desse Senhor? E você tem tido comunhão com esse sermão, semana após semana, sem comunhão vivendo uma vida só de aparência sem comunhão, até quando viverás assim? Rejeitando esse bem mais precioso que é a comunhão com Cristo, não meus irmãos não rejeitemos tamanha bondade abracemos essa comunhão e desfrutemos dessa alegria.


