Aula V- TAREFA : Unidade II – Aula V- Tarefa PONTUAÇÃO : 10  DURAÇÃO : Ilimitado.
Parte superior do formulário
Parte inferior do formulário
Parte superior do formulário
Parte inferior do formulário
1. Quais foram os três princípios da arte apresentados por Philip Ryken na palestra da FIEL?
Resposta: 1.1. O chamado quanto o dom para a arte vem de Deus Bezalel  e Aoliabe  são chamados pelo Deus vivo para serem artistas;Deus já tinha dado ordens para como construir o tabernáculo para Bezalel com muito trabalho para fazer: - Cerrar, construir, costurar, talharmadeira e pedra; 1.2. Segundo princípio das artes  -Deus ama diversos tipos diferentes de artes, Ele afirma diferentes expressões ou tipos de artes. Bezalel recebeu várias habilidades dadas por Deus! 1.3.Terceiro princípiopara das artes:Deus tem padrões altos para a arte (Êxodo 31)Arte tem que ser boa na sua moralidade, ética e estática; Deus não queria que eles fizerem nada que fosse ídolo. Deus quer que o povo dê o seu melhor!

2..Explique a importância da bondade, a verdade e a beleza estarem juntas na arte; 
Resposta: Na arte a bondade, a beleza e a verdade definem a sua importância. Foi assim como a arte foi conncebida pelo Criador Deus Todo Poderoso. Deus é coleccionador de arte . Ele criou e ornamentou o Universo com muitas obras de arte como pedras preciosas, boas plantas com flores etc.

Leia o texto: a valorização da estética na Educação Cristã de Katarine Jordão e identifique o nome dos dois autores que na Idade Média que identificaram a beleza com o Bem considerando a perfeita simetria, proposição e ordem identifique o nome dos dois autores que na Idade Média que identificaram a beleza com o Bem considerando a perfeita simetria, proposição e ordem residentes em Deus.  
Resposta: Santo  Agostinho e São Tomás de Aquino .
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