Tarefa - Aula 1
Para iniciarmos, então, gostaria de deixar a breve tarefa a seguir:
- Escreva em dois ou três parágrafos, alguns dados sobre você. Onde nasceu, onde vive atualmente, seu estado civil, se possui filhos, formação, interesses, etc. O objetivo é não só conhecê-lo, como também avaliar aspectos ortográficos e gramaticais do sua escrita. É para ser uma tarefa simples, mas não menos interessante.
Use a criatividade e capriche no português!
Nos vemos na próxima aula!
Atividade:
Meu nome é Hugo, sou natural de Macapá-AP, atualmente resido em Caxias-MA para onde vim a trabalho. Gerencio uma das lojas de minha família e a tendência é que fique aqui durante um bom tempo, anteriormente estive em São Luís-MA, onde permaneci quatro anos e meio. Casei-me com Geysiane Lira há quase três anos e temos um rapazinho de um ano e dois meses chamado Joaquim, tenho também uma menina de sete anos, Sophia, que nasceu pouco antes de me converter e mora em Macapá com a avó materna. Minha conversão se deu na Igreja Assembleia de Deus, mas após um ano de caminhada cristã decidi-me por congregar na Igreja Presbiteriana de Macapá, na qual conheci a teologia reformada e a pregação expositiva.
Meu desejo ao Estudar na FITRef é poder servir à Igreja de Cristo da forma mais apropriada possível naquilo para o que o senhor me chamar, seja como professor no departamento infantil, no qual já desenvolvi um trabalho razoável, ou como missionário, algo que desde a minha conversão inflama meu coração. Sobre a matéria, a língua portuguesa sempre foi de grande interesse para mim, cheguei mesmo a começar um curso de Letras, mas tranquei-o justamente para cursar teologia, a qual, digamos, tinha primazia em meu coração. Portanto, é para mim motivo de regozijo poder estudar tal matéria e revisitar esse assunto tão vasto e valioso, o nosso idioma. Que o SENHOR nos abençoe.
