ED 301 Unidade III – Aula IV Tarefa
Tarefa da Unidade III - Aula IV– Plano Nacional de Educação (PNE) & as 20 Metas do PNE
Parte superior do formulário

Parte inferior do formulário
Tarefa
      O PNE é o Plano Nacional de Educação, decenal, aprovado por qual lei?
     R=  Aprovado pela Lei nº 13.005/2014.
1. Até quando o PNE estará em vigor?
R= Estará em vigor até 2024.
2. Quais são as diretrizes expressas na Lei do PNE com base no diagnóstico da educação nacional, nas indicações derivadas da avaliação do PNE 2001-2010?
R= As diretrizes devem ser referenciais para a elaboração de estratégias e de metas, elaborando planos de educação com foco territorial onde os governantes possam garantir o direito do cidadão. Essas diretrizes são: Erradicação do analfabetismo; Melhoria na qualidade do ensino; Universalização do atendimento escolar; Superação das desigualdades educacionais; Formação para o trabalho e cidadania; Promoção humanística, científica e tecnológica, Promoção do princípio da gestão democrática da educação;
3. Escreva as Metas 2 e 3 do PNE.
R=  A meta 2 se refere à universalização do ensino fundamental para 9 anos para crianças de 6 a 14 anos e que essa meta atingisse o mínimo de 95% desse alunos concluam essa etapa na idade recomendada.
A meta 3  se refere a uma educação universal para a população de 15 a 17 anos, aumentando assim a quantidade de matriculados para o Ensino Médio  em até  85%.
4. O que é o Documento Base do PNE?
[bookmark: _GoBack]R= É a proposta inicial do Plano de Educação Municipal que visa um debate público. 

