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Quesitos Impressindíveis do Sermão – 02/02




AULA 03 – EXERCÍCIOS

1. Quais os quesitos imprescindíveis de um sermão que você aprendeu nessa aula? Explique cada um deles com suas próprias palavras.
Nesta aula, o primeiro quesito imprescindível (ou o quarto na lista de sete) foi a instrução.
O que aprendemos é que um bom sermão deve ser instrutivo. O que temos nestes dias é algo diferente disso, o que temos na igreja é entretenimento a qualquer custo, pois o que importa é seduzir, segurar e dividir a massa. Mas isso não é instrução bíblica, isso é apenas indeferimento. Quando os ouvintes são instruídos, eles precisam Os ouvintes precisam sair da igreja conhecendo mais a Bíblia do que quando chegaram. O sermão é um engajamento intelectual, ele precisa provocar a mente dos ouvintes, despertar o seu raciocínio, motivar o senso crítico e o auto-exame. Dabney diz o seguinte ““O sermão instrutivo terá um assunto importante, será rico em conteúdo e comunicará conhecimento sólido. Ele exibirá verdade em todas as suas conecções racionais, de tal maneira que o ouvinte se sentirá avançado e establecido em um firme sistema.”
Agora quero fazer uma ressalva. Um sermão instrutivo não é uma palestra, ou um classe de escola. Um sermão deve ser instrutivo, mas dentro do seu objetivo que é comunicar a palavra de Deus aos ouvintes, de maneira profética, pois Deus está exortando animando através de sua Palavra. Nunca devemos perder o caráter profético da pregação, ou troca-lo pelo tom educativo da sala de aula.   
 Movimento. Em muitas pregações temos a sensação de estar caminhando no deserto, em círculos e sem saber para onde estamos indo. Mas todo bom sermão precisa ter movimento para que este problema seja evitado. Ou seja, o pregador tem um alvo e deseja levar o ouvinte até lá. Movimento que dizer que o pregador está caminhando para alvo e que não está perdido, seu objetivo está em vista e ele está caminhado para lá.
Ponto. Eu penso que isso é muito importante em sermão. Eu já estive em cultos onde o pregador começou a falar, seguindo várias linhas de raciocínio, e ele pulava de uma para outra e depois voltava novamente. Conclusão, não entendi nada! Quando formulamos pontos, ajudamos nossos ouvintes a pontuar a fala em sua mente, a fazer um esqueleto daquilo que está sendo tratado naquela noite. Assim, pregador deve ter o texto, descobrir o assunto central que o texto que tratar, e a partir disso, começar a pontuar este texto de forma a qual possa facilitar a vida dos ouvintes, mas lembrando, os pontos devem surgir do próprio texto bíblico. Fazendo assim, iremos ajudar os ouvintes que vem aos cultos. 
Ordem. Eu mesmo por outro lado, já estivem em culto onde o pregador estava abarrotado de conteúdo, notava-se que ele havia feito um grande esforço para estudar, e assim, reunir muita informação boa, mas havia um problema, ele não conseguia comunicá-la com clareza e continuidade de raciocínio. Qual era o problema aqui? Penso que ele teve todos os ingredientes, mas não os organizou para entrega-los de maneira ordeira, onde o raciocínio do ouvinte pudesse acompanha-lo e se interessar pelo que ele estava a falar. Eu mesmo já fiz isso por muitas vezes. Teve um tempo que achava demais, exper, achava que era teólogo, estudava muito, preparava o maior sermão da minha vida, mas quando chegava na igreja, os irmão não entedia nada. Dureza! rs. Um sermão organizado é aquele em que as informações que serão comunicadas estão bem organizadas através de um sistema de pontos e subpontos que, apesar de não serem anunciados, são perfeitamente perceptíveis aqueles que ouvem. 


2. Como reconhecer que um sermão possue cada um dos quesitos imprescindíveis aprendidos nessa aula? Explique a maneira para cada um deles com suas próprias palavras.
Instrução. Quando saímos de um sermão sem ser desafiado de alguma maneira, sem conseguir se conectar com o pregador e se não sou desafiado a refletir em minha vida com respeito a aquele sermão, possivelmente este sermão pode ter falhado em sua instrução. Não há como estarmos diante da exposição da Palavra de Deus e não despertados de alguma maneira.  
Movimento. Se não haver progresso neste sermão está tendo algum problema. Se as informações estão sendo sempre a mesma e não estão caminhando para nenhum lugar, este sermão não está tendo movimento, mas apenas “enrolamento”. Notamos o movimento, quando o sermão desperta nossa curiosidade, e assim, vamos levando para um clímax.  
Ponto. Aqui acho que não é tão difícil. Se notarmos que não estamos conseguindo capturar a mensagem do pregador, ou se nos embaraçarmos muito para entender princípios simples, possivelmente este serão esta desprovido de ordem. As colocações não estão sendo entregues em ordem e, por isso, tanta dificuldade no entendimento. 
Ordem. Vou seguir a colocação da aula, pois é a mais prática para este ponto. É possível anotar o sermão de tal maneira que você poderia reproduzí-lo, em suma, no culto doméstico de sua casa? Através da exposição você consegue reproduzir o esboço (esqueleto) do sermão. O sermão é memorável, isto é, você consegue lembrar do que foi pregado quando lê novamente o texto pregado?

3. Escute o seguinte sermão: http://ipsemear.org/sermao/optando-pela-piedade/. Ouça-o atentamente e procure identificar se todos os quesitos imprescindíveis de um sermão estiveram presentes nele. Ao identificar cada elemento, explique com o material do sermão.
Fidelidade textual
O pregador manteve-se no texto durante todo sermão, usando rapidamente outros textos para dar um explicação rápida a uma ideia transitória. Em linhas gerais houve sim uma fidelidade ao texto das Escrituras. 
Unidade
O pregador não fez de seu sermão um uma colcha de retalhos, mas manteve-se fiel no texto. Houve unidade textual no decorrer de todo o sermão. Apenas usou poucos versículos como, Mateus 5, Filipenses 4 e coríntios.  
Tom evangelístico 
Houve um tom evangelístico.  No final do verso 2 o pregador faz curta aplicação colocando que somente Jesus Cristo pode vir ter conosco e nos ajudar a vencer. 
Depois vemos outra aplicação onde o pregador coloca que este salmo é sobre aquele que caminhou em bondade e justiça. Jesus abraçou estas resoluções até a cruz, Ele cumpriu este padrão apresentado.  
Instrução 
Primeiramente tivemos um sermão e não uma palestra. Sendo um sermão não deixou de ser instrutivo. Houve uma boa introdução conectando ao que o texto ia tratar, e em seguida, todos os outros pontos foram bem instrutivos. 
Movimento 
Notou-se rapidamente que o sermão estava em movimento.  Não vimos o sermão dando voltar e nem mesmo parado em sua apresentação. O sermão seguiu em movimento tendo em suma seu ponto central – Um Deus é bondoso para com seu povo, mas também é justiça – Nossa piedade pessoal e social. 
Ponto   
Introdução: A corrupção de nosso pais. Não devemos pender a se ajuntar a eles.  
I. Como podemos optar pela piedade por piedade em nossa vida pessoal. vs. 1-4
APL. Se temos um desejo por coração piedoso, integro e vida santa? Como podemos abraçar os padrões de Javé?  
II. Como podemos optar por piedade na vida social. vs. 5-8
APL. Não devemos nos ajuntar com o padrão social corrupto que nos cerca, pois isso nos trará justiça de Deus através de espada e correção. Procure estar com o povo de Deus e aprender com os mais velhos e experimentados da igreja de Cristo.  
Ordem
O sermão manteve-se em uma boa ordem, seguiu o texto de maneira clara. Não tenho muito o que falar aqui. Foi muito claro e em ordem!

Quero fazer uma observação pessoal:
No quesito “tom evangelístico”. Penso que que no final do vs. 4 houve um apelo para Cristo, e também foi mencionado que mesmo Davi querendo o “caminho da perfeição”, ele não conseguiu assim fazer, pois errou com Urias, Bete-Seba, Absalão. 
Acho que no final do sermão, agora vs. 8, houve uma ótima exortação, mas se tivesse um “tom evagelistico” no quesito a obra consumada de Cristo na Cruz seria bom. digo na aspecto de informar que Cristo, e somente Cristo, através do ES pode nos ajudar nesta caminhada em busca do “caminho de perfeição” que agrada a Deus. Pois se nem Davi o homem segundo o coração de Deus pode, para nós ainda continua a ser algo difícil, mas que Cristo pode nos ajudar nesta grande empreitada. 
Isso é apenas uma consideração professor. O sermão foi ótimo e quando eu crescer eu quero poder pregar assim. 
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Quero fazer uma observação pessoal: 











Para aprender mais: Leia o capítulo 4 de Pregação Cristocêntrica do Bryan Chapel e faça os exercícios no final do capítulo (opcional).
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