AULA 11 – EXERCÍCIOS
1. Considere os textos que já foram trabalhados nas exercícios da aula 8:
A. Efésio 1:3 a 14
B. 1 Samuel 11
[bookmark: _GoBack]C. Marcos 2:1 a 12
Utilizando as proposições principais e de cada texto e seus pontos principais, confeccione introduções para cada um desses textos utilizando os conhecimentos adquiridos nas aulas 9, 10 e 11.
(Professor, achei que ficou legal a introdução que fiz para minha mensagem em 1João). 


Efésios 1:3-14
Introdução:
Você já se inscreveu algo e ficou a espera de sorteios ou contemplações? Quantos já não fizeram inscrição do filho na escola ou creche ficaram ansiosas aguardando pelo resultado? Ou quantos não ficaram ansiosos aguardando o sorteio de contemplação do consorcio de um veículo ou casa própria? Quantos já não ficaram ansiosos aguardando ser escolhido para a vaga de emprego que está bem concorrida? Até mesmo as crianças, quantas delas não ficam ansiosas e agitadas para ser escolhidas para o time de futebol da classe? Ou mesmo para ser representante de sua sala de aula? Está semana mesmo minha filha de 4 anos estava falando que o que mais gosta é quando a professora escolhe ela para ser sua ajudante. 
Todos nós sofremos deste tipo de ansiedade. Até mesmo as pequenas crianças, faça uma brincadeira e a deixe-a de fora e você verá o desespero dela. Nos inquietamos diante destas situações porque são situações que fogem ao nosso controle, não podemos fazer nada, a não ser esperar e ver o que se dará adiante. Todo ser humano não suporta ficar na mão do acaso, do será, isso causa desconforto e preocupação. 
Mas estas escolhas as quais falamos, são passageiras, são terrenas, temporal. Muitas delas são importantes sim, com certeza, mas existe uma escolha a qual deve despertar nossa atenção, pois ela é a contemplação, é o ser eleito, é o ser escolhido para ser filho Deus. Este assunto deve nos trazer alegria ou ao menos muita atenção, pois ele é determinante para nosso futuro eterno. Será que tudo está na mão do acaso, será que é o acaso que determina que você será escolhido em sorteios ou não? Ou será que existe algo maior que pode dirigir a sua vida e de abençoar? 
Diante do texto qual fizemos a leitura juntos, vamos tratar com estas questões, vamos tentar responde-las. Mas algo que já podemos ter certeza é que o povo Deus não caminha esperando pelo acaso, o povo de Deus é conduzido pelas mãos do próprio Deus, pois Em soberania Deus elege seu povo e por meio da trindade os abençoa. Povo de Deus não deve se esquecer que há um Deus que é por nós, que Ele que nos abençoa, mesmo nos mínimos detalhes da vida, ele sempre estará presente em tudo, para Deus não existe acaso ou sorte, pois Em soberania Deus elege seu povo e por meio da trindade os abençoa.          

- Mensagem central 
A soberania de Deus na escolha de seus eleitos 

- Proposição Principal 
Em soberania Deus elege seu povo e por meio da trindade os abençoa.

- Estrutura 
I. A bênção de saber que já somos abençoados. vs 3

II. A bênção soberana de Deus. vs. 4-6
A. Fomos escolhidos para sermos santos e irrepreensível. vs.4
B. Fomos predestinados para sermos filhos de Deus por sua vontade. vs. 5
C. Fomos feitos para louvor glória de Deus. vs. 6

III. Em Cristo fomos capacitados a desfrutar de todas as bênçãos vinda do Pai. vs. 7-12
A. Pelo sangue de Cristo fomos redimidos dos nossos pecados. vs. 7-8
B. Cristo é plenitude dos tempos, onde todas coisas se convergiram nEle. vs. 9-10
C. Em Cristo nos tornamos herança de Deus para seu próprio louvor. vs. 11-12

IV. O Espírito Santo é o penhor de Deus em nós até que nos encontraremos com Ele. vs. 13-14 
A. O Espírito Santo nos selou depois de ouvirmos o evangelho da salvação e crer nele. vs.13
B. O Espírito é o penhor da nossa herança até que sejamos resgatados. vs. 14





B. 1 Samuel 11
Introdução:
Como você se sente diante dos desafios que chegam diante de sua vida? Qual sua reação ao receber aquela notícia ruim que chaga e te pega desprevenido, como por exemplo, você está sendo demitido, seu carro foi furtado, seu familiar está enfermo? Nos abatemos porque diante das notícias automaticamente somos arremetidos ao desafio de enfrentar e buscar solução para tal acontecimento. Note como desafios despertam o ser humano. Os grandes filmes de sucesso giram em torno de desafios. Veja, o “Rambo” por exemplo, que conquistou gerações, e que teve quatro ou cinco filmes. O que temos nestes filmes? Um soldado “Rambo” que sozinho tem missão de desafiar um exército e libertar os prisioneiros de guerra. É um desafio gigante, um homem contra um exército. Mas é aqui que notamos que o ser humano gosta de desafios, que os leve ao crescimento, mas aqueles desafios que trazem o sentimento de impotência, de insignificância, são estes que fazem tremer o coração do homem. 
Existem desafios que chegam a vida, que nos causa temor e desespero, a enfermidade de um filho, o diagnóstico de uma doença seria, o desafio de orientar um filho ou cônjuge que está no mundo do vício, da prostituição, do crime. O desafio de quitação daquela dívida que só aumenta e já estão buscando empenhorar sua casa. Existem desafios que chegam a sua vida e te desestabiliza, e mostram a incapacidade humana diante deles.  
De fato, não podemos controlar os vendavais ao nosso redor, não podemos escolher os desafios que baterão a nossa porta, mas como cristãos podemos saber que temos um Deus ao qual podemos contar para todos os momentos de nossa vida. Como cristãos precisamos nos apoiar em fé nesta verdade, sabendo que jamais estaremos nesta peregrinação sozinhos. 
Hoje, diante deste texto ao qual lemos, notamos o povo de Deus também diante de um grande desafio, diante de incertezas. Os tempos podem ter mudado, os desafios podem ser outros, mas Deus permanece o mesmo, permanece imutável, ele continua sendo o Deus da aliança com seu povo. Por isso, quero que saiba que Deus não te abandona diante dos desafios, mas te capacita a crescer e vencê-los. Diante dos desafios, das más notícias, sempre tendemos a achar que estamos só e que tudo está acabado, mas o povo Deus deve resistir a este pensamento, e aplicar fé e crer que Deus não te abandona diante dos desafios, mas te capacita a crescer e vencê-los.    

- Mensagem Central 
Os desafios da vida precisam ser enfrentados com confiança em um Deus soberano.

- Preposição Principal 
Deus não te abandona diante dos desafios, mas te capacita a crescer e vencê-los.  


I. Quando os desafios chegam a sua vida com más notícias. vs. 1-4

II. Quando Deus batalha os desafios de seu povo. vs. 5-11
a. É o Espírito Santo quem vai desperta o seu coração para enfrentar os desafios. vs. 5-6
b. É Deus que vai te dar coragem para vencer os desafios. vs. 7-9
c. É Deus quem vai te dar as estratégias para vencer os desafios. vs. 10-11

III. Quando você ouvir a Deus e enfrentar os desafios ira colher as bênção. 12-15
a. Saul por seu zelo por Israel e por ouvir o Espírito se tornou rei. 12-14
b. O povo de Israel foi liberto de seu opressor e ganharam rei depois da batalha. vs. 15




Marcos 2
Introdução: 
Gostaria de te fazer uma pergunta? Quem foi seu melhor em sua adolescência, ou mesmo até hoje? Pense nele agora por um instante. Algum sábio já disse que as pessoas as quais nós nos cercamos serão determinantes para nossa vida. Minha mãe de forma mais simples sempre me falava “quem junta com porco come farelo”. 
A verdade é que todos nós temos os melhores amigos. Mas se eu te perguntasse – em sua adolescência seus melhores amigos somaram ou prejudicaram a sua vida? O fato é que amigos todos teremos durante toda vida, mas as amizades sadias e corretas serão abençoadoras. 
Precisamos saber quem entrara em nossas vidas, pois estas pessoas serão de grande peso para nossa caminhada. Não devemos escolher caminhar com aqueles que não nos levam a um crescimento espiritual e natural. 
Acabamos de ler um texto onde havia muitas pessoas ouvindo Jesus, estava superlotada a casa, ali deveria ter muitos amigos, um que chamou um e que chamou o outro e sim foi. Mas veja, não fara todos que receberam algo da parte de Jesus, pois muitos poderiam estar ali apenas para observar, outros religiosos apenas para se opor a Jesus. Mas ali também haviam amigos que não eram nem observadores e nem religiosos, mas sim amigos que criam que Jesus como filho de Deus. Logo escalaram uma casa, e desceram seu amigo acamado diante de Jesus, e assim ele pode receber o milagre da cura, enquanto isso os religiosos que lá dentro estavam não puderam receber nada da parte de Jesus. Isso deve nos levar a Abandone toda religiosidade e creia no filho de Deus que opera milagres. Andar com pessoas que amam a Deus verdadeiramente, vai nos levar a Abandone toda religiosidade e creia no filho de Deus que opera milagres. 

- Mensagem central 
A Soberania de Deus na pessoa de Cristo é suficiente para abençoar seu povo e humilhar toda religiosidade 

- Proposição Principal 
Abandone toda religiosidade e creia no filho de Deus que opera milagres     

I. Você precisa ter um desespero em seus coração por receber algo de Jesus. vs. 1-2

II. Verdadeiros amigos nos levam a receber algo da parte de Jesus. 3-5
a. Amigos verdadeiros estão dispostos a sofrer o dano juntamente com você.  vs. 3
b. Amigos verdadeiros não se contentam com seu fracasso, mas lutam para que você seja abençoado. vs. 4-5
 
III. A religiosidade morta sempre ira nos levar a não receber nada de Deus. vs. 6-9
a. A religiosidade endurece o coração. vs. 6-7 
b. A coração endurecido só pode ser confrontado pelo sobrenatural de Deus. vs. 8-9 

IV. Jesus demonstra que é filho de Deus para perdoar pecados, para curar e abençoar sua vida. vs. 10-12
a. Jesus tem autoridade para te perdoar, curar e te abençoar. vs. 10-11
b. Jesus te abençoa para que Deus seja glorificado. vs. 12  





2. Construindo o seu sermão:
Agora podemos caminhar novamente na construção do seu sermão em 1 João. Usando os conhecimentos aprendidos nas aulas 9, 10, e 11, escreva a introdução para o seu sermão.

1João 2:12-14
Introdução: 
Alguma vez você já ficou preso a um programa de televisão, que buscava ajudar uma pessoa muito necessitada, ou a realização de um sonho especifico. Acho que muitos já ficaram presos a histórias como estas, esperando acabar para desligar a TV. Há tempos atrás tínhamos o “de volta para minha terra”, hoje temos o “lata velha”, ou mesmo campanhas feitas pelo facebook em prol de ajudar, enfim, temos alguns programas, ou meios, que se dedicam a este fim. Mas, porque? Por que dá audiência, muitos gostam de ver pessoas que estavam em muito sofrimento, receber um refrigério em sua vida. De maneira geral, o que temos são os mais abastados ajudando os mais necessitados. Os mais estruturados ajudando a realizar conquistas que possivelmente seria impossível.    
Mas, porque estas histórias nos atraem? Mechem com muitos e podem arrancar lagrimas emocionadas das pessoas? A verdade é que todos gostam do sentimento de solidariedade. O sentimento de poder ver outra pessoa vencer, ser ajudada e suprida. É só notarmos o quanto é arrecadado no “Teletom, ou “Criança esperança” todos os anos. Você mesmo deve ajudar de alguma maneira alguma instituição. 
Mas será que isso é tudo? Será que esta ajuda é o suficiente para resolver todos os problemas desta vida? Talvez seja! Mas existe um problema grave, uma carência, um socorro ao qual todo ser humano precisa e que nem toda a humanidade reunida poderia sanar este problema, ou trazer alguma ajuda válida. Todo ser humano nasce com a doença do pecado, o qual o levará a morte e ninguém tem o poder de arrancar ou cobrir este pecado. Este é instrumento pelo qual maligno tem cegado e ceifado tantas vidas. O máximo que a ajuda social pode fazer é diminuir o sofrimento das pessoas nesta terra, mas não pode evitar os sofrimentos eternos que é fruto do pecado do homem.   
Mas não devemos nos desesperar, ainda há esperança. Pois Deus, com seu coração misericordioso, em sua eternidade, resolveu nos dar seu filho Jesus para morrer pelos nossos pecados e nos dar vitória contra o maligno. Este foi um ato de amor e misericórdia para com aqueles aos quais Deus resolveu se fazer bondoso. Você pode descansar seu coração, pois “A obra substitutiva de Cristo te leva ao conhecimento de Deus e a vitória sobre o maligno.” Com toda certeza, se este mundo caído consegue ter atos de bondade e cuidado para com Crianças, jovens e adultos, o Deus da aliança também não desistirá do seus, e podemos descansar e crer que “A obra substitutiva de Cristo te leva ao conhecimento de Deus e a vitória sobre o maligno.”.  

- Mensagem central 
A vitória sobre o maligno foi atribuída a nós mediante a obra substitutiva de Cristo.

- Proposição Principal 
A obra substitutiva de Cristo te leva ao conhecimento de Deus e a vitória sobre o maligno.

I. O sacrifício de Cristo na cruz do calvário é suficiente para perdoar todos os nossos pecados. vs.12 
12 Filhinhos, eu vos escrevo, porque os vossos pecados são perdoados, por causa do seu nome.

II. As atribuições conferidas à aqueles que conheceram a Cristo. vs. 13-14
13 Pais, eu vos escrevo, porque conheceis aquele que existe desde o princípio. Jovens, eu vos escrevo, porque tendes vencido o Maligno. 14 Filhinhos, eu vos escrevi, porque conheceis o Pai. Pais, eu vos escrevi, porque conheceis aquele que existe desde o princípio. Jovens, eu vos escrevi, porque sois fortes, e a palavra de Deus permanece em vós, e tendes vencido o Maligno.
a. (Filhinhos) Conhecer ao Pai
b. (Pais) Entender o plano Deus dede a eternidade
c. (Jovens) Vitória contra o maligno

