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INTRODUÇÃO À FILOSOFIA HU 302 
Prof. Felipe Costa Fontes

AVALIAÇÃO 1
1) “A filosofia pode ser definida ao mesmo tempo como uma necessidade existencial e como um procedimento teórico-sistemático”. Explique essa afirmação!
Sim, a filosofia pode ser definida ao mesmo tempo como uma necessidade existencial e como um procedimento teórico-sistemático, porque busca dar reposta no que diz respeito a necessidade existencial, a filosofia propõe responder questões existenciais básicas como, Quem somos ? Como viemos a existir ? Qual é a realidade de nossa existência ? 
E assim também no que diz respeito do procedimento teórico-sistemático faz a reflexão dessas questões básicas relacionando as compreensões adquiridas sendo uma base para a ciência, fundamentos da filosofia em seu escopo.

2) Em nossa articulação do conhecimento filosófico afirmamos que a filosofia se divide em três grandes áreas. Quais são elas? E do que cada uma delas trata?
As três grandes áreas são: 
- Epistemologia que é a teoria do conhecimento sendo uma disciplina que trata das questões relativas de como o homem conhece a realidade.
- Ontologia que é a teoria realidade sendo uma disciplina que trata d as questões relativas à natureza das coisas.
- Ética que é a teoria dos valores sendo uma disciplina que trata de questões relacionadas as dimensões de nossas escolhas morais.

3) O que é ontologia? Explique com suas palavras.
Ontologia como a etimologia da palavra diz, é o estudo do ser, ou conhecimento do ser. Responder essa pergunta é fundamental para o estudo da filosofia. A ontologia estudo a realidade da existências das coisas, como elas são, tudo que é inerente a nossa existência, ou seja a nossa natureza (razão, consciência, inteligência, etc.), portanto não diz respeito as questões físicas, mas sim metafisicas. A ontologia é parte do exercício filosófico na atividade do conhecer.

4) Explique resumidamente a revolução experimentada pela filosofia na modernidade.
A revolução da filosofia na modernidade começou questionando a ontologia clássica que era realista onde seus entes possuíam existência real e imutável, Rene Descartes questiona a certeza dos sentidos, e o rejeita a nossa relação com a realidade exterior como ponto de partida, ou seja rejeita o juízo da existência de todas as coisas, mas afirma a sua existência como ser pensante, ou seja, o que determina o conhecimento é a razão humana, o sujeito determinada, sendo palavra final para realidade.
Em Kant em sua filosofia vai além de Descartes afirmando que o sujeito não só determina o conhecimento como sua realidade, mas também pode esvaziar qualquer significado dos entes e seus universais, essa revolução desembocou em Friedrich W. Nietzsche que levaram ao extremo esses questionamentos criticando assim todos os absolutos e realidades existentes. Em Jean Paul Sartre sistematizou essas questionamentos nascendo assim o existencialismo que o homem é um ser que se torna em sua própria construção autônoma (humanismo).

5) Como o teísmo e o criacionismo devem impactar uma proposta de ontologia cristã?
[bookmark: _GoBack]O teísmo e o criacionismo são teorias básicas no cristianismo que trazem o elemento ontológico que nos diferencia de todo as outras teorias e perspectivas. Ele é realista e concreta, porque Deus sendo criador absoluto e pessoal transfere essa realidade, significando seus entes. Assim através dessa realidade do Criador e como criaturas interpretamos a realidade e  tudo que por Ele foi criado. Deus determina e defini todas as coisas e não o homem.
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