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SÍNTESE DAS AULAS 4 a 6


Na aula 4 estudamos a teoria da realidade ou ontologia que estuda o conhecimento do ser e em Heidegger afirma que essa disciplina estuda e explica o próprio ser. Na filosofia grega concebia a própria existência da realidade como a sua condição fundamental, dotando-a de autonomia e identificando criatura e Criador. Essa teoria relacionada com outros dois campos ou subdisciplinas da filosofia, a epistemologia e a ética, implicando questões ontológicas, fazendo-se dependente e ganhando uma base metafisica em Aristóteles.

Na aula 5 estudamos o Realismo Ontológico resumidamente é a crença de que o tempo, o espaço, e os entes de uma forma geral possuem existência real e significado independentes de nossa subjetividade. Em termos mais simples: é a crença de que a realidade e seu sentido ou significado existem independentemente da percepção e pensamento humanos. De certa forma, esta é a postura ontológica mais imediata de todo ser humano e foi a postura que, como dissemos, esteve bem estabelecida desde a antiguidade até ao período medieval.

Na aula 6 estudamos o Criticismo Moderno é a teoria que investiga as possibilidades do conhecimento proposto por Kant criticando o empirismo e o racionalismo, questionando assim a possibilidade de obter conhecimento.
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