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1. “Este professor tem uma boa didática”. É comum ouvirmos este comentário dito em relação a um bom professor. (5 pts)
Então, o que é Didática?
R. Temos na raiz dessa palavra a ideia de que didática tratar-se-á de "ensinar/instruir", ou seja é a arte de transmitir conhecimento.
O que já responde algumas das questões que hodiernamente se discute, a saber, o conhecimento é transmitido? Bom. Os primeiros que se debruçaram sobre esse assunto parece que entendiam que sim, mas sem querer tergiversar, volto a responder.
Dizer que um professor tem uma boa didática, é enaltecer a sua habilidade em transmitir conhecimento.

2. Cada disciplina tem seu objeto de estudo. A Matemática trabalha a lógica dos números, a História investiga o caminhar do homem no tempo. Qual é o objeto de estudo da Didática? (5 pts)
R. O estudo da didática visa elaborar a melhor ferramenta possível para a transmissão do conhecimento, para tal ela irá se valer de estudos que evidenciem a cognição do aluno (e.g. a epistemologia é uma das ciências que nos orienta quanto a isso) e que forma é mais exitosa como transmissão (e.g. a pedagogia se propõem em ser essa ciência, note que eu digo se propõem). A proposta da didática é essa, estabelecer congruência entre professor e aluno.

3. De acordo com a palestra do Pr. Héber Campos Jr, o que é cosmovisão? (5pts)
R. Poder ser lembrado de Sires durante a palestra do pastor Héber foi muito prazeroso, pois o pastor em consonância com Sires nos elucida que cosmovisão é mais que uma lente que utilizamos para ler a realidade, é sobretudo um agente que orienta os nossos corações determinando nossas admirações e desprezos. 
O professor que está cônscio desse axioma sabe que diante dele não está um ser somente racional, mas sim um ser que é guiado por paixões, e está derivante de um coração corrompido e que necessita ser domado.

4. “Comênio foi o filósofo da educação e o educador mais importante do século XVII e um dos mais importantes de toda a história” (COSTA, 2002).
(10 pts)
Para Comênio, qual era o objetivo da educação/ensino?

 5. Desde que nascemos, começamos a aprender, porém a aprendizagem que ocorre na escola apresenta algumas características específicas. Quais as características da aprendizagem escolar?( 5 pts)
R. A escola tem como proposta ser um ambiente aonde conhecimento é transmitido de forma sistemática, no entanto receio que ao abraçar essa proposta a escola desvirtuou-se, e aqui uso o desvirtuar-se no sentido primário da palavra, isto é, abandonou as virtudes. 
O aprendizado no ambiente escolar é mecânico, e obviamente tratará os que a ela se submetem como máquinas. Outro aspecto relacionado a característica da escola está em que ela tem de simular a realidade quando deseja aplicar a teoria na prática.
Uma última característica do aprendizado escolar está quanto aos seus objetivos, a saber, equipar o aluno de um conhecimento enciclopédico o que pode ser muito bacana para a geração Barsa, mas não para a geração Google. Conhecimento meramente enciclopédico é capaz de produzir pedantes e... Só pedantes mesmo, pois o conhecimento que eles possuem não lhe são próprios. Encarar a escola como um meio para se chegar a faculdade é o que priva o aluno de experimentar o delicioso processo da introjeção.
