Atividades
(aula 22)
Resumo 22: O primeiro destaque sobre a leitura epistolar, está em que essa deve ser lida de forma integral. Cartas são mensagens coesas, quando lidas respeitando o seu trilhar lógico (começo, meio e fim). Com isso fica o alerta de que as perícopes devem ser interpretadas sob a regência do todo.
Ter conhecimento dos aspectos históricos também contribui para o claro sentido do texto. Saber que os filipenses estavam passando por necessidade, traz sentido aos dizeres de Paulo quando asseverou “Aprendi a viver contente em toda e qualquer situação” (Fl 4.11).
Outro aspecto importante está em compreender que são cartas com uma mensagem literal, e que conhecer a sua estrutura literal facilita captar o grau de urgência em que determinado pensamento tinha para com os primeiros destinatários e para a Igreja atual.
[bookmark: _GoBack]As epístolas são ricas em teologia, de forma harmônica com o todo da Escritura, estão as epístolas constantemente revelando o Deus encarnado, sua obra, vitória e a necessidade que temos de reconhecer Cristo Jesus como o único capaz de justificar.

