Prova II. (Andrei Robson)
I.) R= A Bíblia nos ensina a unidade de Cristo tanto homem quanto Deus. Sabemos que Jesus é Deus-homem. Quando Jesus vai conversar com a mulher samaritana na fonte de Jacó, Ele chega cansado da viagem e também pede água para ela, Ele demonstra a sua natureza humana (Jo 4: 6-7). Jesus ao chorar a morte de Lázaro, Ele se apresenta claramente completamente homem (Jo 11:35). Por outro lado, a Bíblia nos ensina que Jesus é também completamente Deus. Jesus ao perdoar pecados (Lc 7:47), Ele apresenta para a humanidade que é Deus. Ele fez enxergar um cego de nascença (Jo 9:5-7). Jesus é o “EU SOU”, ou seja, Deus (Jo 8:28). Jesus tem autoridade sobre o mar (Mc 4:35-41). Portanto, Portanto, Jesus é Deus-homem, quando Ele age, foi Jesus Deus-homem por completo, Ele não é duas pessoas, mas tem duas naturezas que não se misturam, no entanto, não se separam.
II.) R= Ebionismo, diziam que Jesus era simplesmente um homem que tinha dons, no entanto, não era sobrenatural e não acreditavam no nascimento virginal. Afirmavam que foi no batismo de Jesus que Cristo veio sobre Jesus, a partir desse momento Deus passou a influenciar na vida de Jesus. Portanto, Jesus era homem e não divino. 
Monofisismo, eles ensinavam que Jesus não era homem, Ele tinha a sua natureza divina. A natureza de Jesus é incorruptível, logo não poderia ser humano, pois a natureza humana é corrupta. Sendo assim, Jesus era divino e não humano. 
Adocionismo, ensinavam que Jesus foi simplesmente um homem nos períodos dos seus primeiros anos de vida. Possivelmente foi no batismo que Deus quis adotar como Filho único. Pois assim, temos um homem se transformando em Deus. 
III.) R= Jesus se humilhou vindo a esse mundo pelo nascimento virginal, este nascimento foi muito humilde, pois foi numa manjedoura e seu Pai José tinha uma profissão bem humilde de carpinteiro. Jesus foi crescendo em estatura e de conhecimento, Ele começou a se desenvolver seu ministério realizando alguns milagres, perdoando pecados e mostrando alguns sinas que era Deus, com isso, Jesus foi perseguido até ser morto, esta morte foi de cruz como um pior criminoso, que por sinal não era. Porém, ao terceiro dia Jesus foi ressuscitado dentre os mortos e foi exaltado, subindo aos céus, para sentar a direita de Deus Pai todo poderoso.
IV.) R= Jesus em seu ofício, Ele foi um profeta, isso era para ser cumprir uma profecia em Dt. Jesus, sabemos que Ele foi enviado por Deus semelhantes aos outros profetas que a Bíblia apresenta, sua pregação trazia julgamento e as boas novas de salvação. Jesus foi Rei, Ele governa sobre todos e tudo, Jesus assumiu o trono de Davi, o governo de Jesus é eterno, ele esta governando atualmente na humanidade, na foge do seu controle. Jesus é sacerdote, Ele é o único mediador entre Deus e o homem, ou seja, ele é o sacerdote de Deus. Ele ensinou os seus discípulos, orou por eles e reconciliou o seu povo com seu Pai. Jesus foi o sacrifício vivo para a remissão de pecados dos seu povo. 
V.) [bookmark: _GoBack]R= Primeiro devemos saber que o homem está morto com seus delitos e pecados, logo ele precisa de um sacrifício perfeito com vista de pagar a divida que tem diante de Deus. Nesse momento entre a importância da expiação, ela é relevante por que sem o conhecimento da doutrina da expiação o homem não toma ciência do seu estado de morte com relação a Cristo. Sendo assim, o estudo da expiação conduz o homem a ir a Cristo sabendo que precisa de um salvador que fez um sacrifício perfeito para justificar o pecado do seu povo. Expiação, é um sacrifício perfeito realizado por meio de Cristo com vista de pagar os pecados do seu povo, ou seja, Jesus substituiu a morte do homem pela sua morte. Tendo em vista a reconciliação de Deus com o homem.
OBS: Espero ter conseguido o objetivo da referente prova. Professor. Estou passando por momento muito difícil, mas felizes. Apesar da minha dificuldade de ter a internet. A minha filha, ou seja, a filha da aliança do Senhor Deus nasceu dia 21/11/18. A minha esposa quando completou 8 meses, teve algumas complicações, pois a primeira gestação ela perdeu. Depois do 8º mês de gestação da minha esposa, passei a viver cuidando dela, pois moramos só. Não tive condições de estuda com vista de fazer as minhas atividades da sua matéria. Mas estou retornando com objetivo de chegar até o final realizando todas as tarefas que faltam. Obrigado pela compreensão. Att, Andrei. Sou um pecador e preciso aprender muito. Mas remido pelo sangue de Cristo.     

