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Professora Suenia Almeida
Aluno: Gabriel Araujo Zambon

 Resenha opinativa sobre o texto: “A Língua Portuguesa no Brasil”.
	O texto que nos foi apresentado nesta aula traz um panorama da história da língua portuguesa no Brasil, ilustrando de maneira muito interessante as inúmeras influências que sofreu ao longo da jornada de se tornar a língua nacional. Além desse panorama histórico, o texto é muito pertinente em mostrar muitos exemplos de como as variedades linguísticas tomam forma, de acordo com as especificidades dos povos e as influências que a língua recebe.
	Curioso notar, primeiramente, quantas línguas se originam do latim, as chamadas línguas latinas. O português, como uma delas, é fruto das modificações recebidas pelo contato com línguas germânicas e árabes, culminando no primitivo galego-português. Torna-se a língua oficial do nascente país de Portugal, o que irá alcançar suas futuras colônias em seu uso como língua de Estado.
	No Brasil, colônia portuguesa, o português será impactado por uma variedade de línguas, como as línguas indígenas, as línguas gerais do tupi, o holandês e as línguas africanas. Ao longo de toda essa interação ocorre a sobreposição do português, língua oficial, como língua nacional, tomando o lugar do tupi. 
	Como língua nacional, pode-se notar a apropriação do português em nossas terras, resultando em usos da linguagem com características próprias, tanto em questões fonético-fonológicas quanto em aspectos morfológicos e sintáticos. A língua realmente é viva e o texto nos revela isso de maneira muito clara, ao relembrar-nos, por exemplo, das diferenças nos falares regionais e no uso da linguagem formal e coloquial.
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