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Conclusão do Curso – Resumo 
Aprendi nesta aula que essa matéria não tratou da homilética, o preparo e apresentação de sermões ou de exegese. O foco tem sido a oratória, mas sempre a oratória relativa à comunicação do Evangelho.
Essa disciplina deveria ajudar-me a estar preparado para progredir para o estudo da homilética. Se, por algum motivo, crer que não esteja pronto para progredir, melhor é tratar disso rapidamente, procurando comunicar-se com o meu Professor dessa disciplina ou o professor de homilética sobre o assunto. 
Se, por outro lado, alguém estiver pronto a avançar, deve receber a seguinte conselho: não se esqueça das coisas que aprendeu nessa disciplina. A homilética é intimamente ligada à oratória. 
As experiências das dez semanas desse curso não foram suficientes para tornarem habituais ou naturais as práticas ensinadas.
Deve evitar avançar sem sempre voltar para os fundamentos, mas melhor é sempre não voltar para os hábitos maus que o curso apontou, devo fazer parte de uma nova geração de comunicadores do Evangelho, uma geração que reabilitou as artes da oratória. Devo guarde as aulas dessa disciplina e voltar para elas com frequência para verificar se, de fato, esteja continuando a implementar as práticas desejadas.

