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FACULDADE INTERNACIONAL 
DE TEOLOGIA REFORMADA
INTERNATIONAL REFORMED THEOLOGICAL COLLEGE
Professor Tarcizio Carvalho
BI 303 Metodologia da Pesquisa Exegética

Aula 18 - O Contexto Histórico e a Teologia Bíblica

Atividade - Leia o arquivo pdf “Teologia Bíblica”. Envie um arquivo DOC com as suas percepções de teologia bíblica (reino, pacto e mediador) no texto de Hc 3.17-19.


Minhas percepções de teologia bíblica em Hc 3.17-19:

Reino: O Senhor governa e reina sobre tudo. Em suas mãos está o florescer e o não florescer da figueira. A videira é plantada, mas quem dá vida, crescimento e frutos é o Senhor da criação. Nas nossas ocupações diárias, lançamos as redes, mas é o Senhor quem coloca nelas os peixes, ou não. Do mesmo modo é o trabalho no campo.

Pacto: O Deus poderoso sustenta o seu povo. Há promessas para os servos de Deus. Ele sustenta, alimenta, protege. Ele é a fortaleza do seu povo, e não o deixa prostrado, segura-o pela mão. As promessas do Senhor são infalíveis, e o pacto de sustentar a posteridade de Abraão é visto na firme confiança de Habacuque em meio às dificuldades.

[bookmark: _GoBack]Mediador: A alegria da salvação é vista no profeta, ao firmar os seus pés sobre a Rocha, exultando no Deus da sua salvação. O Deus da salvação é sujamente Cristo, o único mediador entre Deus e os homens. 
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