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Resumo

Pressupostos e Objetivo da Hermenêutica VI – A Suficiência da Escritura

Deus revelou-se por linguagem humana, o Autor é DEUS, Criador, perfeito, justo, Ele revelou a homens como nós a Escritura que trata da obra da Criação e como podemos ser reconciliados com Ele. Agora destacaremos outro pressuposto Hermenêutico que é a Suficiência da Escritura.  

Significado da Suficiência
A Bíblia contém tudo que é suficiente para nossa salvação, para uma vida agradável a DEUS. “A Bíblia contém tudo que é necessário para construir uma cosmovisão cristã compreensiva que nos capacite a ter verdadeira visão da realidade. ” Cheung
  “A Bíblia é completamente adequada para governar cada área de nossa vida, a Confissão de Fé não está ao lado da Bíblia mais subordinada a Ela, e sua autoridade depende da Escritura” Thomas 
   ‘A Bíblia é um manual completo de doutrina, praticas eclesiásticas e vida cristã” Anglada

Uma Perspectiva da Igreja Católica Romana
A Igreja Católica Romana acredita que a Escritura é incompleta e depende da tradição, o Papa é infalível e é a autoridade suprema através de quem Deus fala. O Papa detém o poder supremo nos assuntos cristãos.

A Tradição: Distinção entre Roma e a Reforma Protestante
A tradição não pode ser rejeitada totalmente. Porém a tradição não é uma doutrina. Para a igreja romana os papas são os que definem e proclamam a tradução-doutrina e os fiéis devem se submeter a isso. 
  “A Reforma Protestante reconhece uma tradição que está fundamentada na Escritura e flui dela” Bavinck. Se Roma coloca a tradição no mesmo patamar ou acima da Escritura, a Reforma valoriza a tradição, mas, fundamenta e mostra que ela depende da Escritura Sagrada, a tradição está sujeita a Escritura. 

Os Reformadores: Suficiência não é exaustiva
A suficiência não é exaustiva isso significa que a suficiência não inclui tudo que foi dito pelo Senhor Jesus, profetas, apóstolos, não há uma informação exaustiva, muitas coisas não foram registradas, porém o que foi registrado é o suficiente para nós. A Escritura contém plenamente os artigos de fé para a salvação e vida cristã, tudo quando nos diz a Escritura é verdadeiro, digno de aceitação e nela o SENHOR revela sua vontade suficientemente para nossa vida. 

A Escritura é completamente suficiente para os propósitos de DEUS. 
A Escritura é suficiente para a salvação do homem e para regra de fé e pratica. Deus revela seus propósitos como nos mostra Jo 20:30-31 o registro contido nas Escrituras nos leva a ter vida no nome de Jesus. O que Cristo fez nem tudo foi registrado, porém o que foi registrado é o suficiente para reconciliar o homem com DEUS, e habilitar, capacitar o homem para toda boa obra servindo a Jesus. 2 Tm 3:16,17. Por isso o apostolo Paulo diz: “que toda Escritura é inspirada por DEUS”

Suficiente em cada Época
Deus deu o suficiente para seu povo em cada época da história da redenção. Uma revelação especial e progressiva. A cada período da história DEUS se revelou, o que foi revelado sempre foi suficiente. A Escritura é a revelação de DEUS, única e suficiente e aprouve a DEUS revelar segunda a sua Soberania e vontade o Antigo e Novo Testamento o suficiente para edificação, e salvação do seu povo. Essa Palavra revelada nos faz crer em Cristo e ter comunhão com DEUS. 

Implicações da Doutrina
[bookmark: _GoBack]A Escritura tem o propósito de nos dar conhecimento de DEUS, para salvação e para vivermos uma vida que seja da vontade de DEUS. Para todos os seus propósitos a Bíblia é suficiente, embora muitos tentem negar, e levantar heresias, erros não deve ser interpretada conforme nossas emoções, misticismo religioso, tradições humanas. Sejamos fieis e cuidadosos, não vamos cair na armadilha do racionalismo. A Bíblia é um livro Divino-humano não cabe uma racionalização sem olhar a majestade e Soberania de DEUS em sua revelação.  O homem por si, só, não consegue extrair nada desse livro se não tiver a iluminação do Espirito Santo. A Escritura é suficiente para nos ensinar o que DEUS fala sobre sua natureza humana. 

Conclusão
Devemos felizes e motivados para a tarefa como interpretes da Escritura, tudo o que DEUS quer que saibamos, foi revelado de forma especial por ELE.  




 
