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· Análise da audiência.

O meu publico alvo são os moradores rurais localizado no interior do estado do Pará, precisamente pertencentes ao município de Curuçá. A maioria dos habitantes desse município sobrevive da pesca e da agricultura familiar ou ainda de algum cargo público da esfera municipal. 
São pessoas economicamente simples que vivem sua vida de trabalhos pesados e com pouca escolaridade, mas com riqueza em sabedoria popular e ainda de experiência de vida. São cristãos que servem em uma simples congregação reformada há alguns anos. 
As pessoas têm comprado a ideologia pregada na atualidade onde a alegria está nos bens materiais e tendem a não valorizarem uma vida mais pacata de tranqüilidade e simplicidade no interior, assim muitos se perdem em libertinagem e em uma vida mais mundana, portanto a maioria do público destes discursos é de lares e famílias desajustados com muitos problemas de relacionamentos e de maturidade cristã.
As pessoas que fazem parte desta audiência têm vivido sem preocupação do dia de amanhã, por isso temos aqui a carência de bons conselhos, e ainda a falta de informação tem prejudicado e levado a muitos a se desesperarem diante das provas cotidianas que os cristãos passam. 
A falta de maturidade para responder às grandes questões da vida humana. Questões de Ética, de Moralidade, do que é certo e errado, e de como devemos viver e etc. com isso, eles não sabem o que é certo ou errado em um sentido absoluto, e nem o que o ensino da Bíblia define como os limites dentro do qual todas as decisões devem ser feitas.
Portanto, a Bíblia define para nós o sistema de valores, sem os quais não poderíamos fazer escolhas agradáveis a Deus. A Bíblia não é silenciosa, pois
Deus fala, mas isso demanda sabedoria bíblica e discernimento para chegar às conclusões adequadas, uma vez que a Bíblia é um manual abrangente para lidar com todos os problemas do coração.
   Deste modo o público presente nesse discurso caracteriza deficiências em quaisquer dessas áreas já citadas, com isso é de grande importância explorar e diagnosticar quaisquer problemas para prescrever o que for necessário, e assim trazer as informações certas e que contribuam para melhorar e que ainda gerem reflexão correta na mente das pessoas.

· Sugestão de discursos informativos:
- A alimentação saudável para uma vida saudável 
- Os benefícios da vida no Campo
- Os desafios dos produtores rurais 

“Os benefícios da vida no Campo”
Atualmente no interior tem crescido a emigração das pessoas para os grandes centros urbanos, essa evasão se dá muitas vezes por falta de oportunidade profissional ou ainda a desvalorização das riquezas naturais da sua cidade natal, ou a possível desvalorização de uma vida mais tranqüila e pacata que o meio rural pode oferecer, pois não há mais atrativos na maioria das pessoas em viver uma vida simples. Portanto os mais velhos têm falhado em ensinar as futuras gerações o valor da simplicidade.

· Sugestão de discursos para convencer:
- A importância da leitura bíblica diária.
- Investir em livros cristãos para o enriquecimento espiritual.
- Usar a internet e demais ferramenta para estudar e aprender mais de Deus. 

“A importância da leitura bíblica diária”.

Sem a leitura e o estudo bíblico é impossível se alcançar a maturidade espiritual e assim viver uma vida no centro da vontade de Deus. Como isso, baseado em meu público alvo, que vem sofrendo de desajuste familiar e ainda de falta de sabedoria diante de Deus para tomar decisões, esse tópico é de suma importância, pois os mesmos devem se convencer que a soluções e o contentamento estão na palavra de Deus, e só meditando regulamente e com um tempo de qualidade estaremos prontos para vencer as dificuldades diárias 
· Sugestão de discursos motivadores:
- Comprometimento com Cristo
- Servi a igreja e aos irmãos
- Ser freqüente aos cultos públicos. 

“Comprometimento com Cristo”
	Diante de tantas famílias desajustadas e sem maturidade espiritual se faz necessário motivar os irmãos ao comprometimento sincero com Cristo, que difere dos legalismos costumeiros presentes na vida de muitos membros de igrejas. Muitas vezes os cristãos são levados a tratar a igreja como qualquer compromisso presente na sua rotina, não conseguem se comprometer com a obra e ‘arregaçar as mangas’, portanto acham absurdo que Cristo exija mais do que aquelas duas horas dada com tanto sacrifício no domingo à noite, mas devo adverti-lo e motivá-lo que hoje ainda pode-se mudar esse cenário e sermos prudentes como na parábola contadas por Jesus, pois o noivo está às portas e deseja ter comunhão com você.
