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[bookmark: _GoBack]CONCLUSÃO

	Completamos o curso de oratória que serve de preparação para outras disciplinas. Essa matéria não tratou de homilética ou exegese no preparo de sermão. Essa disciplina Comunicação oral, focou na oratória, na forma de comunicar o evangelho. É verdade que não se trata de uma dicotomia, ainda que tratamos de forma resumida assuntos homilético. Assim essa disciplina serviu de base para outras disciplinas nesse curso.
	Quem estudou, está preparado para o avanço, mas fica um conselho: O cuidado para não esquecer o que aprendeu nessa disciplina. Porque vamos precisar na homilética, assim o tempo de  dez semanas foram suficientes para aprender de forma natural, também para se tornar habitual essas praticas ensinadas. O cuidado para não voltar aos maus hábitos que aulas mostraram.
Desafio de fazer diferente, de uma nova geração de comunicadores do evangelho, de aperfeiçoar a arte da oratória.

Eu quero agradecer a todos da família FITRef, que direta é indiretamente contribuíram para essa disciplina de Comunicação Oral, o Professor Ralph Boersema, o Gabriel. Nesse tempo vimos o cuidado é atenção para com todos nós.

Que Deus continue abençoando suas vidas, família e ministério, para também abençoar outros alunos.

Aluno: Arnaldo Souza.

Shalom.

