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Resenha opinativa sobre o artigo da aula 4 – Professora Suenia Almeida


No texto sobre a história da língua portuguesa, pudemos ver que a língua portuguesa chegou ao Brasil com a colonização. 


Podemos observar claramente que os portugueses possuíam um certo preconceito em relação ao povo nativo, que morava no Brasil. Os portugueses proibiram os nativos de usarem sua própria língua. Na minha opinião, isso foi uma prova do preconceito tamanho que eles tinham sobre os nativos. Essa proibição se deu ao fato de os portugueses classificarem os nativos como ignorantes e/ou não civilizados. Isso fez com que a língua portuguesa fosse oficializada no Brasil, ignorando totalmente a língua nativa, já existente. 


A população indígena era muito numerosa. Então vemos uma grande quantidade de portugueses chegando ao Brasil nesse período e isso se deu na intenção de suprimir por completo a língua nativa, pois com chegada dos portugueses e dos negros que vieram como escravos, os nativos se tornaram minoria. Com a chegada desse portugueses, a língua geral foi extinta pelos colonizadores.


Nota-se claramente no texto outro exemplo de preconceito sofrido pelos nativos. Como já mencionei acima, eles foram proibidos de usarem sua própria língua. No entanto, os portugueses que já haviam oficializado o português no Brasil de forma oficial, se relacionaram de forma amigável e receptível com os imigrantes vindos da Holanda, Japão, Alemanha entre outros, pois os consideravam um povo civilizado. Essas línguas trazidas por esses imigrantes são legitimadas no conjunto global de língua, segundo informações do artigo lido em aula.


A meu ver, a origem da língua portuguesa no Brasil não é motivo de orgulho, visto que os colonizadores sucumbiram com a linguagem nativa, simplesmente por se verem como superiores intelectualmente sobre eles, mas receberam amigavelmente línguas de imigrantes considerados civilizados.


Apesar de toda a opressão sofrida pelos nativos, nossa língua é muito rica em variedade, assim como temos visto nas aulas, e acho muito válido entendermos de onde o nosso português veio e como chegamos aqui no que temos hoje como língua oficial.

