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Preparação de análise de uma audiência de duas páginas.
Sou Elísio e Moro em Moçambique na Africa.
Na senda de resposta as exigências do curso sobre a Comunicação Oral, farei questão de fazer pedido a alguns irmãos da minha congregação local para me servirem de plateia ao longo dos meus discursos. A escolha aos irmãos para fazerem composição do meu auditório, tem a ver pelo facto de serem pessoas mais próximas, pelo que acho, será fácil de se chegar a devida compreensão entre nós.
Grande parte dos irmãos em causa já tem conhecido a salvação há já 3 anos, e apesar de o nosso foco não ser de trazer conteúdos bíblicos, na mesma é um povo capaz de ouvir e entender com máxima perfeição no que poderão receber ao longo dos discursos nas aulas que nos aproximam. 
Os 3 tópicos que por mim serão abordados são os seguintes:
1. A importância do saneamento
2. O serviço social
3. As mudanças climáticas
A escolha do primeiro tema tem a ver pelas recomendações do professor (procura pelos assuntos do nosso dia a dia). No meu país no caso vertente da minha cidade Nampula milhares e milhares de pessoas bebem água inapropriada para o consumo humano. De certa forma o saneamento e importante, porque na falta desta nobre coindicação de saneamento, em quase todas épocas chuvosas na minha cidade se registado casos alarmantes de doenças diarreicas e colora. Mais ainda entende-se que enquanto haver condições do saneamento básico, igualmente haverá influência na qualidade de vida das pessoas e desenvolvimento da sociedade no geral.
Sobre o segundo tema, serviço social, o escolhi porque é um dos grandes desafios do meu país. Na área social Moçambique esta na ainda na fase embrionária, do que se sabe sobre a matéria é que faltam técnicos qualificados para a área, e os poucos que existem pouco fazem para cobertura da nação. Dai que, enquanto este assunto é desafio nós podemos o mexe-lo.
O ultimo tema, as mudanças climáticas, achei relevante porque elas são uma grande ameaça a biodiversidade, e ainda quase que está sendo um dos problemas do meio ambiente do actual seculo. Achei melhor falar deste para junto da minha plateia trazer noções das causas principais das mudanças não apenas, também falar de algumas consequências deste problema mundial. É de salientar que este problema vem acontecendo ao longo de muitos anos atrás daí que alguns deles acontecem de forma natural, onde é necessário uma atenção especial. O meu país, e a minha cidade em particular sente de forma palpável as consequências deste fenómeno maléfico, para com isso estou com espectativas de vir a ser tao proveitoso ou seja enquanto estudamos há-de aproveitar de falar desses problemas mundiais.
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