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1) Numa perspectiva cristã da educação, a família é a instituição responsável por esta atividade. Por que a família é tão central na educação de um indivíduo? Quais são as razões da centralidade pedagógica da família? 

Deus estabeleceu a família como a instituição fundamental para a educação cristã e, portanto, dispôs dos meios necessários para que ela exerça esse papel. A primeira razão da centralidade pedagógica da família é sua influência sobre o indivíduo desde os primeiros momentos de sua vida. Essa influência tão precoce tem um profundo impacto formativo que carregamos por toda a vida.
 
A segunda razão é que a família propicia um ambiente de afeto e confiança diferente de qualquer outro e esse ambiente é muito importante para o aprendizado. Esse aprendizado é, na maior parte do tempo, informal, durante as situações práticas do dia a dia. Algumas situações são difíceis de serem encaradas, porém, na família, não há como fugir delas. Todos devem aprender a lidar com situações desconfortáveis no ambiente familiar.


2) Quais são as atividades pedagógicas da família? Disserte brevemente sobre elas. 

A família instrui, corrige e supervisiona. A instrução se dá tanto de forma verbal como não verbal. Isto é, os pais ensinam os filhos a viver interpretando tudo o que acontece sob uma cosmovisão cristã com palavras e com atitudes. E tudo o que acontece em nossas vidas deve ser encarado como uma oportunidade de aprendizado para os nossos filhos. 

A correção também faz parte das atividades pedagógicas da família e deve refletir o relacionamento de Deus com o seu povo. Não deve ser feito sob ira e deve ter as motivações corretas. A disciplina física é afirmada como sendo legítima para a correção da criança. Isso está longe de ser uma brecha para violência física, mas é uma maneira de tentar converter o coração da criança dos maus caminhos; sob a graça e misericórdia de Deus. 

A supervisão implica no acompanhamento das atividades pedagógicas realizadas pelos outros agentes educacionais, isto é, pela escola e pela igreja. A família tem a responsabilidade de acompanhar o que estão ensinando aos seus filhos e se esse conteúdo é compatível com a fé cristã. 






3) Quais são os alvos da educação eclesiástica? Disserte sobre eles. 

A educação eclesiástica tem como alvo final o de levar pessoas ao conhecimento de Deus através do conhecimento da revelação. Para alcançar esse alvo geral, ela busca alvos menores, que são: o aperfeiçoamento dos crentes em santidade, a habilitação dos crentes para o serviço e a formação da cosmovisão cristã dos crentes. 

A santificação dos crentes é o processo através do qual nos tornamos mais parecidos com o nosso Senhor Jesus Cristo ao nos despirmos do velho homem e nos revestirmos com a Palavra de Deus. Esse alvo é a vocação de todo o cristão. Deus deseja isso para seus filhos, trabalha para que isso aconteça e espera que busquemos para alcançar essa maturidade cristã. Esta é alcançada através do serviço, isto é, do uso dos dons espirituais dados por Deus para benefício do corpo de Cristo, a Igreja. 

A formação da cosmovisão cristã ajuda os crentes a aplicarem os princípios bíblicos em todas as áreas de suas vidas e da realidade em geral. Apesar de não dissertar sobre cada área do conhecimento, a Palavra de Deus nos dá princípios suficientes para moldar nosso pensamento e para ser a base de nossas ações. Ela sozinha nos dá o fundamento para sermos fiéis a Deus em tudo o que fazemos.
 

4) O que significa dizer que a comunhão é uma das atividades através da quais a igreja cumpre a sua missão? 

A comunhão foi uma das ordens de Jesus para a igreja na Grande Comissão. Envolve um processo amplo e duradouro que vem após a evangelização e é sinalizado pelo batismo como o ingresso daquela pessoa na comunidade de fé e sua participação nela. 

Essa comunhão do povo de Deus é o ambiente no qual a educação doutrinária ocorre e é uma expressão do evangelho, da obra de Cristo na vida de cada participante. Os relacionamentos são fonte de santificação à medida que somos moldados à imagem de Cristo através do serviço e da submissão de um para com o outro. 


5) Um dos princípios básicos para a educação eclesiástica é o preparo de quem ensina. Que tipo de preparo é necessário para o bom ensino na igreja cristã? 

O ensino como ministério da Igreja de Jesus é um dom dado por Deus para a edificação da igreja. Assim, não pode ser realizado de maneira descuidada, mas deve ser trabalhado e desenvolvido. O preparo espiritual certamente é essencial para esse ministério. O relacionamento com Jesus será a base para o desenvolvimento do dom na direção certa, para expandir o Reino de Deus na terra. Esse relacionamento é expresso na reputação daquele que ensina. Aluno nenhum aceitará a autoridade de um professor que ensina piedade e age de maneira imoral.




O preparo técnico é importante para desempenhar o ministério do ensino pois o mestre deve saber como estudar, entender o que está estudando, saber preparar uma aula e passar o conhecimento que tem. Tudo isso não é aprendido naturalmente, mas requer estudo e treino.
