ANÁLISE TEOLÓGICA DE HABACUQUE A PARTIR DO NT

[bookmark: _GoBack] O livro de Habacuque apresenta relação direta com o Novo Testamento pois o mesmo vai ser citado por escritores do NT.
Lucas ao registrar os Atos dos Apóstolos escreve o discurso de Paulo em Antioquia no qual o apostolo apresenta Jesus e no encerramento de sua pregação ele cita o profeta Habacuque “Vede entre as nações, olhai, maravilhai-vos e desvanecei, porque realizo, em vossos dias, obra tal, que vós não crereis, quando vos for contada.” (Hc1.5 e At13.41)
O escritor de Hebreus também se utiliza de Habacuque para escrever sua epistola no capitulo 10 versos 37 a 39 ele faz menção há Hc2.3-4 trazendo a memória de seus leitores a necessidade de se manterem firmes no Senhor pois a recompensa se aproxima.
O apostolo Paulo também utilizou do livro de Habacuque para escrever suas cartas em Rm1.17 encontramos a conhecida passagem da justificação que vai ser o assunto da epistola “O justo viverá por fé” (Hc2.4) e ainda ao escrever aos gálatas Paulo cita o mesmo versículo para explicar que ninguém é justificado pela lei e sim pela fé.
