Teologia da Aliança II
Avaliação 1

Nome: Francisco de Paiva França.

Orientações: As respostas devem ser elaboradas de acordo com a matéria vista até agora, ou seja, de Mateus a Atos e cartas as de João. Você pode consultar suas anotações de aula para responder. Procure escrever com a máxima clareza, como se escrevesse para quem está lendo sobre o assunto pela primeira vez. Utilize este mesmo documento inserindo nele as suas respostas.

1. Escreva sobre o pacto de obras no NT (de 300 a 500 palavras)

R= Bem, O Pacto de obras no Novo Testamento, é visto (ou é encontrado), em tudo aquilo que foi registrado sobre Jesus Cristo, cumprindo de forma perfeita a vontade de Deus, como o 2º Adão e representante de seu povo, (os eleitos). Ou seja, tudo aquilo que o 1º Adão não consegui cumprir no jardim do Éden, como representante da raça humana, Jesus cumpre perfeitamente. 
 Então encontramos no Novo Testamento o Pacto das Obras, na tentação de Jesus no deserto por satanás. Pois assim como Adão no Éden foi posto a prova sobre o alimento, (comida), mas caiu pela sedução do diabo, Jesus no deserto também foi tentado por satanás tendo como ingrediente o alimento, mas não caiu, porem respondeu a satanás: “Está escrito: não só do pão vivará o homem, mas de toda palavra que procede da boca de Deus”. (Mt 4.4). No jardim do Éden, Adão tenta a Deus e cai na sedução de satanás de se tornar independente de Deus, não deu ouvido a sua palavra. Mas Jesus cumpre o Pacto de Obras, não tentando a Deus e não caindo na sedução do diabo de lhe prestar obediência (culto). Mas firmado na Palavra de Deus, vence as tentações como o Próprio diabo: firmando: “Também está escrito não tentarás o Senhor teu Deus”, Mt 4.7, e “Retira-te, Satanás, porque está escrito: Ao Senhor teu Deus, adorarás, e só a Ele darás culto”. Mt 4.10. Em síntese, aquilo que era para Adão ter feito no Éden, ter dado ouvido a palavra de Deus, não fazendo, Jesus faz.
Também o Pacto das Obras no NT, é visto pela obediência perfeita de Cristo, as Leis de Deus. Jesus cumpriu a “lei civil”, que era a lei teocrática de Israel, pois Ele era Judeu, as “leis Morais”, pois elas apontavam para sua pessoa, e por isso se cumpriram Nele, como a “lei moral”, que é a vontade de Deus para todos os tempos. E sobre isto Jesus afirma: “não penseis que vim revogar a lei ou os profetas; não vim para revogar, vim para cumprir”. (Mt 5. 17) 
O pacto de Obras é visto também no novo testamento, ao tratar da natureza humana de Cristo, como o Perfeito homem. Pois somente um perfeito homem, poderia derramar sangue para remissão dos pecados. E foi isto que ocorreu com Cristo, sendo Ele filho de Deus, e propriamente Deus desde toda a eternidade, se encarnou.  “E o Verbo se fez carne e habitou entre nós, cheio de graça e de verdade, e vimos a sua glória, glória como do unigênito do Pai”. (Jo 1.14)            


2. Escreva sobre o pacto da graça no NT - Escolha três das alianças e descreva como se cumprem em Jesus. (de 300 a 500 palavras para cada aliança)

R= O pacto da graça foi anunciado e firmado com o homem ainda no Éden, após a sua queda no pecado. E de maneira embrionária, encontramos este Pacto em gênesis 3.15. “Porei inimizade entre ti e a mulher, entre a tua descendência e o seu descendente. Este te ferirá a cabeça, e tu lhe ferirás o calcanhar”. E este Pacto de Graça, progressivamente foi sendo revelado por Deus, por meios das alianças que encontramos no Antigo Testamento.

[bookmark: _GoBack]ALIANÇA DA PROMESSA. Esta aliança, que Deus estabeleceu com Abraão, lhe prometendo um descendente, e que por meio dele viria uma grande nação, e que todas as nações seria abençoadas nele, (Abraão),(Gn 12.1-3), encontramos o seu cumprimento no Novo Testamento na pessoa de Cristo. Então a aliança da promessa, que é uma progressão do pacto da graça, que foi feita com Adão, se cumpre em Jesus, quando o Novo Testamento o apresenta:
- Como filho de Abraão, pois Jesus é seu descendente. (Mt 1.1)
- Como aquele, que atendeu a todos sem exceção, recebeu pecadores não somente dos Judeus, mas de outras nações, como, a mulher Cananéia, Mt 15.21-28, a cura do servo do centurião  LC 7.1-10, e etc.. 
- Como aquele que, quando o seu povo (os Judeus), o rejeita, mas todos os que nele crêem, recebe a dignidade de filho de Deus. “Mas a todos (de todas as nações), quantos o receberam, deu-lhes o poder de serem feitos filhos de Deus, a saber, aos que crêem no seu nome”. (Jo 1. 12).

ALIANÇA DA LEI- Esta aliança de Deus, com o povo de Israel no monte Sinai, aonde Ele lhes da a sua palavra, mais uma vez é uma aliança que dar mais esclarecimento ao pacto da graça, e se cumpre em Jesus no Novo Testamento:
- Quando o mesmo apresenta Jesus, como a palavra de Deus que estava na criação criando todas as coisas, mas que se encarnou. Ou seja, Jesus, assim como a lei foi dada a seu povo Israel, Jesus foi dado aos seus eleitos no mundo (Jo 1.14).
- Quando em todo o seu ministério, Jesus aplicou para si o cumprimento da palavra de Deus a sua pessoa como, água da vida, (Jo 7. 37 e Jo 4), como o pão da vida (Jo 6), a luz do mundo (Jo 8.12), e quando ele diz aos Judeus: “Examinai as Escrituras, porque julgais ter nelas a vida eterna, e são elas mesmas que testificam de mim”. (Jo 5.39).
- Quando o Novo Testamento, pega os tipos do velho testamento, que apontavam para Cristo, e agora tudo se cumpre nele. Como: O templo, o Tabernáculo, o sábado e etc...  

ALIANÇA DO REINO, COM DAVI- Esta aliança, que é a promessa de Deus a Davi, de que no seu trono não faltaria sucessor, e que mais uma vez, é uma aliança que traz progressão e esclarecimento do Pacto da Graça estabelecido no Éden, no Novo Testamento esta aliança se cumpre em Jesus, quando o NT:
- Apresenta Jesus como filho de Davi (Mt 1.1), Jesus é descendente de Davi.
- Apresenta os milagres de Jesus, principalmente libertando pessoas de possessão demoníaca (Mc 5.1-14).
- Apresenta Jesus, como aquele que veio a este mundo, e inaugurou a Vinda do Reino de Deus. “Se porem eu expulso demônios pelo Espírito de Deus, certamente é chegado o reino de Deus sobre vós”. (Mt 12. 28). 
- Apresenta Jesus exercendo domínio sobre tudo. “Jesus aproximando-se, falhou-lhes dizendo: toda a autoridade me foi dada no céu e sobre a terra”. (Mt 28.18).
- Fala da ressureição de Jesus Cristo e sua exaltação a destra do Pai. Quando ele assenta no trono a direita de Deus, se cumpre em Jesus a Aliança do Reino eterno com Davi. “Porque Davi não subiu ao céus, mas ele mesmo declara: Disse o Senhor ao meu Senhor: Assenta-te à minha direita, até que eu ponha os teus inimigos por estrado dos teus pés. (At 2.34-35).    

 

   
 


