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AULA 11 – EXERCÍCIOS
1. Considere os textos que já foram trabalhados nos exercícios da aula 8:
A. Efésio 1:3 a 14
B. 1 Samuel 11
C. Marcos 2:1 a 12
Utilizando as proposições principais de cada texto e seus pontos principais, confeccione introduções para cada um desses textos utilizando os conhecimentos adquiridos nas aulas 9, 10 e 11.
Efésios 1. 3-14
 Introdução.
        Porque nós os Cristãos louvamos a Deus? Porque nós os cristãos nos reunimos sempre para cultuar e adorámos ao nosso Deus, que não é apenas criador, mas também mantenedor de todas as coisas? Existe alguma razão para isto?
        Talvez você olhando para si mesmo, e quem sabe, passando por lutas e dificuldades em sua vida, talvez até dificuldades financeiras, não encontre nenhuma razão para louvar e adorar a Deus. Talvez você seja um daqueles que já perdeu a alegria e o fervor de estar na casa de Deus, a Igreja, e junto com seus irmãos em Cristo, poder expressar com muita alegria, o quão é bom e agradável é estarmos juntos para cultuar e adorar a esse Deus glorioso!
        Mas, Você e eu, temos muitas razões para constantemente louvarmos a Deus. Mas a grande dificuldade nossa de olharmos para Deus como o nosso objeto único de nossa devoção e exaltação, é o pecado. O pecado nos tornou míopes para Deus, e ao mesmo tempo nos impedem de enxergamos o quão abençoados somos por ele, por Intermédio de Seu filho Jesus Cristo. 
        Por isso, o Espírito Santo, usando homem falível e pecador, nesse caso o Apóstolo Paulo, mas que olhando para a grande obra da redenção de Deus em Cristo para com sua Igreja, escreve esta porção das Escrituras para nos exortar que constantemente, seja em quaisquer circunstâncias em que estivermos passando, Devemos louvar a Deus pelas ricas bênçãos em Cristo dadas a sua Igreja.            
➢ Proposição Principal do Sermão: Devemos louvar a Deus pelas ricas bênçãos em Cristo dadas a sua Igreja.   
     1. A Igreja é abençoada por ter sido predestinada e escolhida em Cristo (vs 3-6)
      2. A Igreja é abençoado por ter sido libertada e perdoada em Cristo (vs 7-8)
     3. A Igreja é abençoada por ter entendido o mistério salvação em Cristo ( vs 9-10)
     4. A Igreja é abençoada por ter a marca de pertencimento e herança eterna em Cristo (vs 11-14)

1 Samuel 11
Introdução.
        Imagine você passando por uma tal situação: Uma certa manhã você acorda, e ao levantar, sua casa estar cercada por inimigos que quer subjugar você e sua família! O que você fará? Enfrentará os seus inimigos ou se renderá a eles? 
        Depende, se for muitos inimigos que cercam você, talvez a sua opção seja, me renderei pois não tenho chance nenhuma, pois são tantos os meus inimigos que me cercam. Se forem poucos, você talvez pensará consigo mesmo, irei lutar por mim e para salvar os meus.
        Mas, o certo é que neste mundo e nesta vida que vivemos, estamos sempre cercados por fortes inimigos que tende a nos destruir. Estivemos em um certo dia cercado por um forte inimigo que nos separava de Deus, e esse inimigo se chamava e se chama pecado. Este inimigo, juntamente com seus coleados: satanás e o mundo, ainda não se deram por vencido e constantemente nos atacam a semelhança dos Amonitas, para com o povo de Jabes-Gileades, para nos fazer cativos. 
        Mas, o propósito do Espírito Santos ao deixar registrado 1 Samuel 11, é para nos acalmar os nossos corações, e nos dar a plena certeza de que por mais que sejamos cercados por inimigos, temos um Deus que salva e liberta o seu povo.     
➢ Proposição Principal do Sermão: por mais que sejamos cercados por inimigos, temos um Deus que salva e liberta o seu povo.  
1. Deus libertou você de ser escravo do pecado deste mundo. (vs 1-2)
2.  Deus libertou você do pecado pela instrumentalidade dos servos de Deus (vs 3-5)  
3. Deus libertou você do pecado pela instrumentalidade de Cristo como seu rei(vs 6-14)
 4. Quando Deus libertou você do pecado, houve festa no Céu Junto do Rei Jesus (vs 12-15) 

Marcos 2:1 a 12
Introdução.
        Quem é Jesus para você? Para muitas pessoas Jesus não passa de um homem bonzinho, que veio aqui na terra para socorrer os pobres e desamparados. Para outros, Jesus não passa de um espírito iluminado que veio a este mundo com o propósito de iluminar a vida de todos os pecadores. Enfim, são inúmeras as opiniões sobre quem de fato é Jesus.
        Talvez seja essa a sua dúvida. Quem sabe, você olha para toda a escritura, ou para os evangelhos em particular, ler sobre seu nascimento, sua vida, seu ministério terreno de pregação, curas de pessoas e de todos os seus milagres, e a semelhança dos discípulos que andaram com ele durante todo o seu ministério, lhe venha à mente esta pergunta: “quem é este”?
         Você precisa conhecer quem é Jesus, do contrário você correrá o risco a semelhança dos escribas que presenciou a cura deste paralítico, duvidar da pessoa e obra de Cristo Jesus. Mas de você mesmo, você não pode conhecer a Jesus, a não ser que o próprio Deus lhe tire a cegueira espiritual imposta a você pelo fato de você ser um pecador. 
        Por isso, foi propósito do próprio Deus pelo seu Espírito, que esta porção da escritura que trata da curra desse paralítico da cidade de Cafarnaum fosse escrita, para nos esclarecer, que não podemos conhecer verdadeiramente a Cristo, a não ser que Deus nos tire as vendas dos nossos olhos para enxergamos Cristo não apenas pelo o que ele faz, mas também por aquilo que ele é. Ou melhor, pelos seus atributos que são semelhantes aos atributos de Deus o Pai. Então, este texto de Marcos 2. 1-12 nos mostra que, Jesus é divino, pois ele tem os atributos de Deus.     
➢ Proposição Principal do Sermão: Jesus é divino, pois ele tem os atributos de Deus.
    1. Jesus é divino, pois ele anuncia a palavra de Deus a você (vs 1-2)
    2. Jesus é divino, pois nele você buscar socorro (vs 3-4)
    3. Jesus é divino, pois pode perdoar seus pecados (v 5)
    4. Jesus é divino, pois conhece o seu coração (vs 6-9)
    5. Jesus é divino, pois pode fazer milagre em sua vida (vs 10-12)  



2. Construindo o seu sermão:
Agora podemos caminhar novamente na construção do seu sermão em 1 João. Usando os conhecimentos aprendidos nas aulas 9, 10, e 11, escreva a introdução para o seu sermão.
     1 João 1. 5-7
Introdução.
        Você já se perguntou, com que propósito Deus me escolheu? Com que propósito ele me predestinou? Talvez você se encante se regozije ou até se orgulhe com a Doutrina bíblica da Predestinação e eleição, e diga: Oh! Como sou um bem-aventurado, como sou muito privilegiado! Pois Deus me escolheu e me predestinou por sua imerecida graça, para a salvação. 
        Mas, o fato de termos sido eleitos e predestinados por Deus, nos traz uma grande responsabilidade na nossa vida cristã. Você é responsável diante de Deus, pelo fato de ele ter lhe escolhido para a salvação. E esta grande responsabilidade, é de viver uma vida santa diante dele. Este foi o ensino do apóstolo Paulo aos crentes de Éfeso, (Ef 1. 4). 
        Porem você não pode viver esta vida de santidade por você mesmo, você é pecador. Se você for tentar viver uma vida de santidade por conta própria, o mais que você expressará são as suas obras pecaminosas da carne. 
        Para cultivarmos uma vida de santidade precisamos de um modelo de santidade. Deus é o nosso modelo de santidade. Talvez precisamos mais de que um modelo de uma vida santa, por isso creio que o Espírito Santo deixou registrado esta porção de da palavra de Deus registrado em 1 João 1. 5-7, para nos ensinar que a nossa santidade, deve ser o reflexo da santidade de Deus.  
[bookmark: _GoBack]          
        
➢ Proposição Principal do Sermão: A nossa santidade deve ser o reflexo da santidade de Deus. 
   
1 Deus é perfeitamente santo (v 5)
2 Nós os seus filhos devemos ser santos (v 6)
3 Há resultados para nós os filhos de Deus que andam em santidade (V 7) 

