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AULA 13 – EXERCÍCIOS
1. Em uma folha de papel, escreva a mão cada um dos elementos da conclusão e explique com suas próprias palavras cada uma delas.
2. Volteos aos sermões que ouvimos anteriormente:
1. http://ipsemear.org/sermao/habitacao-garantida/
2. http://ipsemear.org/sermao/conducao-coercitiva/
3. https://app.box.com/s/bwgs06uan37nco5rnydjp3e654iohwe3
4. http://ipbvit.org.br/2017/09/26/a-conversao-mais-importante-da-historia/
Ouça as conclusões de cada um desses sermões. Transcreva-as e identifique em cada um deles os quatro elementos de uma boa conclusão.
1 Sermão
Habitação garantida.
Texto: Salmo 105
Conclusão
Elemento transicional. Esses somos nós meus irmãos. Esse é um vislumbre daquilo que está reservado para mim e para você. O SENHOR Deus nos tem guiado, nos tem protegido, nos redimiu e certamente tem provido para cada um de nós, no nosso caminho da peregrinação, no nosso caminho para essa habitação celestial.
Certamente você que se encontra aqui nesta noite, de alguma maneira ou de outra já experimentou da provisão do SENHOR? Seja de uma maneira sobrenatural ou seja por meios naturais, seja por meio da mão generosa de Cristo, pela diaconia dessa Igreja. Revisão. Certamente você já experimentou da provisão de Deus, ao longo do seu caminho. Eis o motivo pelo qual é tão odioso a sua ansiedade! Eis o motivo pelo qual é tão reprovável a sua incredulidade! Acaso não provou Deus você da provisão do passado? Acaso não provou você, do cuidado de Deus para com você, tempos atrás? Acaso não foi Ele que lhe deu o seu emprego? Acaso não foi ele que lhe concede saúde diariamente? Acaso não é Ele quem lhe coloca diariamente o prato que você vai comer? Então porque incredulidade? Porque ansiedade senão por causa da sua falta de fé! Se esse é o Deus da provisão! Se esse é o Deus que provê pra nós até o caminho da nossa habitação celestial, que nós estejamos satisfeitos com aquilo que ele nos dá.
Desafios. Que a nossa expectativa seja que ele nos dê aquilo que nós precisamos. Sabendo ele muito melhor, do que nós precisamos do que nós mesmos. Para de reclamar das coisas que ainda não chegaram a sua porta. Pare de andar carrancudo das bênçãos que porventura ainda não lhe foram derramadas. Mas regozije-se jubilosamente com a provisão que o SENHOR tem te dado até aqui. Ai sim a sua boca se encherá de alegria, se encherá de canto, a sua alma se encherá de gozo, o seu coração explodirá de regozijo, ao trazer a memória os grandes feitos redentivos de Deus. Inclusive provendo pra você, pão, carne, saúde e seja mais o que for. Mas regozije-se acima de tudo, na cidade que já está preparada pra você. 
Sim nesta noite quando olhamos para esses versos, regozije-se pelo fato de que o Senhor Jesus Cristo, pela sua obra perfeita, já estabeleceu uma cidade, ele mesmo nos disse e nos lembra, que ia para o Pai para nos prepara lugar, para nos preparar morada. E um tempo oportuno meus irmãos, independe de onde você more hoje, seja em casa alugada, seja em apartamento emprestado, seja no meio da rua, o SENHOR Deus todo poderoso, redimiu você, protege você, provê pra você, para que você possa chegar na habitação prometida, e você fielmente chegará lá!
Entretanto neste caminho, mais uma vez o versículo 44, esse caminho de redenção, na direção de uma habitação celestial, ele precisa ser caracterizado pelo nosso domínio sobre aqueles que são inimigos da crus de Cristo, inimigos do reino de Deus e não vise e versa. Veja o texto nos diz, que deu-lhes a terra das nações e eles se apossaram dos trabalhos dos povos para que se lhes guardassem os preceitos. É bem verdade que de uma maneira completa e absoluta nós não experimentaremos isto agora, entretanto meus irmãos como cidadãos do reino dos céus, eu temo que muitas vezes nos estejamos extremamente passivos al domínio, do pensamento, dos valores e das atitudes dos ímpios sobre nós, quando na verdade o movimento oposto é o que deveria está acontecendo. É a moda que dita o que nossos filhos e filhas devem vestir. Não são as nossas mentes instruídas pelo Espírito Santo de Deus e pela santa palavra que assim o faz. É a sociedade quem dita como é que os relacionamentos dos nossos filhos e filhas devem acontecer, e não a escritura sagrada, que faz isso sobre nós. É o mundo quem dita quando é que divórcio deve acontecer, quando é que não dá mais para aguentar, quando é que, enfim, tem de haver separação, e não os padrões da escritura sagrada. 
Encorajamento. Você foi redimido para dominar e não para ser dominado. Sim é bem verdade que nós aguardamos o domínio do nosso Senhor Jesus Cristo! Sei é bem verdade que somente naquele dia, todo joelho se dobrará e toda língua confessará que o Senhor Jesus é o rei supremo sobre todas as coisas. E a sua lei será imposta sobre todos. Mas até lá, você foi chamado, você foi resgatado, não pra ter os padrões do mundo imposto sobre você, mas para que você imponha os padrões de Deus revelado em sua palavra, sobre o seu casamento, sobre os seus filhos, sobre os seus netos, sobre a educação que você dá para cada um deles. O Senhor resgatou você, para que você pudesse guardar os seus preceitos e implementa-los em cada uma das áreas de sua vida. Lá no meio do livro de lamentações de jeremias, no ápice de sua tristeza, vendo todo o seu povo ali, agrilhoados pelos babilônicos, muitos dizimados ficaram para traz, Jerusalém destruída, no capítulo 3, versículo 21, ele diz: “eu quero trazer a memória, aquilo que pode me trazer esperança. ” Que esse seja o meu e o seu lema nesta noite. Não somente nos momentos de tristezas, mas em todas as horas de nossas vidas. Seja nas maiores e poderosas vitórias, seja nas mais terríveis derrotas, que nós recobremos sempre a memória. E que essa habitação aqui e agora não é nossa, o Senhor tem preparado algo melhor pra nós, e ele nos leva fielmente até lá, nos prometendo, nos protegendo, nos redimindo e provendo pra nós. Traga isso a sua memória! E tenha o seu coração recheado de esperança, e sua alma fortalecida, pra ser fiel até a morte, aquele que nos há de dar a coroa da vida!  

2 Sermão
Condução coercitiva.
Texto: João 18.1-11
Conclusão
Elemento transicional. No filme de supere róis do cavalheiro das trevas, talvez o melhor filme de heróis de todos os tempos, bátima enfrenta o poderoso e temido coringa. O filme já tem quase dez anos. E pela convenção internacional dos nedes, eu posso contar algumas coisas que acontecem. Entre das diversas coisas que acontecem na história, uma delas é que em certo momento, o coringa é preso, o inimigo do bátima, mas de um jeito estranhamente e supreendentemente fácil. E aí fica aquela sensação, será que esse bandido se deixou prender? Será que tem algo estranho aí? Claro naquele filme se trata do vilão da história se deixando prender. 
Revisão. Mas aqui curiosamente é o herói da estória que está sendo injustamente preso, traído por seu amigo. Mas ele está se deixando prender. Buscado por um grupo misto de judeus e gentios, usando espadas forjadas de matais que o próprio Jesus imaginou e criou antes de sua encarnação. Homens feitos a imagem e semelhança dele mesmo, e querem jogá-lo no cárcere. Veja ele já mostrou o seu poder, ele disse eu sou, e eles caíram por terra. Se ele é mais poderoso do que eles, será que ele tem um plano? Será que esse herói vai ser morto contra a sua vontade? Ou será que.. 
Desafios e encorajamentos. Cristão será que Jesus sabe o que está fazendo? Nesse momento em que ele está sendo preso, será que ele perdeu o controle do universo? Veja, entenda, se até mesmo ao ser preso, ele está no controle das coisas, você acha que ele perdeu o controle das complicações das nossas vidas? Será que no final das contas, também tudo que ele está fazendo em nós, não é precisamente com o mesmo fim? Para que nenhum de nós se perca? Para que um dia nós estejamos com ele, em resposta a oração que ele fez logo antes dessa passagem, para que um dia possamos ver a sua glória? Será que ele não tem um plano em ser preso? Oh,   Profundidade da riqueza, tanto da sabedoria como do conhecimento do Deus.  

3 Sermão. Gl 6. 1-10
Levantamento de pesos espirituais.  
Conclusão 
Elemento transicional. Existe hoje irmãos ao seu redor, que estão passando por necessidades, que você sabe o que está acontecendo e você tem feito vista grossa? Vou te fazer uma pergunta ainda mais difícil, você está interessado em saber se tem irmão ao seu lado que estão passando por necessidades e precisam ser amparados? Que muitas vezes eles escondem, muitas vezes eles têm vergonha disso. 
Revisão. E se você não tiver a iniciativa de carregar os fardos de seu irmão, você jamais vai descobrir que ele precisa de você. As vezes ele dá aquele sorriso lindo de domingo, ele veste aquele sorriso junto com a roupa de domingo né? Chega em casa ele tira a roupa e o sorriso de domingo também, para que você jamais descubra a vergonha, as necessidades dele. Sejam elas de ordem espiritual como pecado, ou de ordem material. Mas cabe a cada um de nós, carregarmos os fardos um dos outros, mesmo quando eles não pedem, nós devemos buscar uns aos outros, ativamente, intencionalmente, como o Senhor Jesus Cristo fez por nós. Ele é o nosso exemplo maior. 
Desafios. Nós temos uma motivação especial em fazer isto queridos. Veja, o maior halterofilista de todos os tempos, não foi o Hércules, com os seus 482 quilos e meio. O maior halterofilista de todos os tempos foi o búlgaro estéfenes, que carregou três dele no seu braço. O maior halterofilista de todos os tempos queridos! Foi o Senhor Jesus Cristo, que carregou o pecado do mundo inteiro, e nos ressuscitou com ele. Ele não somente carregou o próprio peso do seu corpo na cruz do calvário, sustentado por alguns pregos, mas ele carregou sobre si as nossas dores, as nossas enfermidades e transgressões e foram lançados sobre ele, e o livro de Isaias nos fala que ele o fez enfermar, o moeu na carne e esmigalhou os seus ossos por causa do peso da nossa transgressão. Ele morreu por causa deste peso. Foi tanto peso queridos, foi tanta dor, foi tanto peso, que a morte era a única saída. Não havia outra forma. Se ele fosse um de nós apenas, ele teria ficado lá mesmo. Dois mil anos atrás pregadinho daquele jeito, que sabe enterrado, três dias depois ele estaria ainda lá do mesmo jeito. Mas ele não era qualquer homem, não é verdade? Aquele homem era Deus. E aquele que era Deus, é Deus. E aquele que é Deus, será Deus pra todo sempre. Porque não apenas ele carregou o fardo do nosso pecado, mas com a palavra do seu poder ele sustenta todo universo, é o que o livro de Hebreus nos diz, todo universo! O maior halterofilista de todos os tempos meus irmãos! O maior levantador de peso. E ele nos ama o coeficiente chicle de Cristo é algo impressionante meus irmãos, é algo impressionante!  Encorajamento. E ele nos ensina o que devemos fazer um pelos outros. Nós devemos carregar os fardos um dos outros irmãos, porque aquele que carregou os nossos fardos, certamente nos carregará para a Jerusalém celestial. E nós um dia não teremos mais fardo nenhum para carregar. Haverá um dia em que não vai ter mais lágrimas, não vai ter mais dor, porque todo fardo será dissipado. E eu e você, gozaremos de puro descanso, de pura alegria, de pura satisfação, mas até lá, não deixa a barra de ferro cair. Até lá, trabalhemos como o Senhor Jesus Cristo trabalha. Amém!  

   4 Sermão. Atos 9. 1-22 
A conversão mais importante da história.  
Conclusão 
Elemento transicional. O Deus que converteu Paulo em Saulo, é o mesmo que pode transformar o seu coração. Duro, rebelde, incrédulo, fechado, cético, místico, em um novo coração. Você que tem resistido a graça de Deus, cuidado! Cuidado! Porque Deus pode ir as últimas consequências pra não perder você. Porque é melhor que você caia ao chão cego, do que você vá com seus dois olhos abertos pro inferno. Deus está aqui hoje, poderoso pra salvar. Curva a sua fronte por favor. O Deus que fez é o Deus que faz, ele nunca deixou de ser Deus, tem o mesmo poder, tem a mesma autoridade. Eu estou hoje aqui nesta noite, apenas como um embaixador do meu Deus. Trazendo mais uma vez uma alerta pro seu coração. 
Revisão. Talvez você tem um berço religioso como Saulo tinha, você que zeloso da sua religião assim com Saulo era. Você que é uma pessoa instruída, como Saulo era. Mas você que tantas vezes tem ouvido, e ouvido, e ouvido e ouvido e novamente ouvido, e anda não se rendeu al salvador, hoje ele está aqui lhe dando mais uma oportunidade, para que você se renda, se curve, para que você não resista, porque se você resistir, como Saulo, ele pode jogar você al chão, porque os planos dele não podem ser frustrados. 
[bookmark: _GoBack]Desafios e encorajamentos. Hoje ele apela o seu coração com graça, quando ele chama você com amor. Hoje ele dá a você uma oportunidade de se render a ele, de ter uma mudança profunda e gloriosa na sua vida. Eu vou orar pro você, nesse momento, coloque a sua vida diante de Deus. É a bíblia que diz, não sou eu, a palavra do Deus vivo, é o próprio Deus falando a você: “se hoje você ouvir a minha voz, não endureça o seu coração. ” Não endureça, porque hoje é o dia oportuno, hoje é o dia da salvação.       
   

              
