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AULA 29 – EXERCÍCIOS
1. Quais são os desafios que tecnologias modernas trazem a pregação? Como a pregação pode responder a esses desafios?
     Os meios tecnológicos pós-modernos têm desafiado a Igreja de Cristo, a trocar a comunicação oral das verdades de Deus pela pregação da palavra, por outros como: peças teatrais, filmes, e outros meios que julgam falar com mais rapidez e completamente ao homem pós-moderno. etc.. A verdadeira pregação bíblica, responde a esses desafios da pós-modernidades, com uma pregação que não só fala aos ouvidos dos homens pós-modernos, mas a mente, visão e coração.  
2. Porque o pragmatismo religioso é uma das grandes ameaças a relevância da pregação na igreja moderna? Quais são os motivos para se resistir e rejeitar o pragmatismo?
     Porque o pragmatismo, tem procurado substituir a pregação da palavra por artifícios humanos, tendo como centralidade o próprio homem. 
Os motivos para se resistir e rejeitar o pragmatismo, são: centralidade no homem, a pregação tem que ser do agrado do homem, com vista ao crescimento numérico e etc... Em suma, o pragmatismo religioso deve ser rejeitado, pois suas práticas concernentes a pregação, não condiz com as práticas de Cristo e dos apóstolos em anunciar as verdades de Deus. 
3. Explique porque você acredita na pregação.
     Bem, eu acredito na pregação oral da palavra de Deus por esses motivos:
1º, Ela é o meio sábio criado por Deus, (por mais que para o mundo pareça loucura), para salvar pecadores (1 Co 1. 21)
2º, Ela é a única forma perfeita, para levar pecadores perdidos a verdadeira fé (Rm 10. 17)
3º, Só ela traz com eficácia: ensino, correção, repreensão, exortação e consolo para a Igreja de Cristo (2 Tm 4. 2)
[bookmark: _GoBack]4º, só por meio dela, (de uma pregação bíblica-Cristocêntrica), se evidencia um verdadeiro pregador ( 2 Co 4. 5)
