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O Sermão, a piedade, e o Espírito Santo
AULA 30 – EXERCÍCIOS
1. Qual é a principal demanda que se tem de um pregador? O que significa ser um sermão vivo?
     Cultivar conhecimentos que reflita em sua vida de piedade. Significas que não apenas suas palavras destiladas nos sermões que prega todo domingo, mas como suas ações, ou melhor, todo o seu ser reflita uma vida coerente com o que ele prega.  
2. De acordo com 1Timóteo 6:11-13 do que o pregador precisa fugir? De que maneiras práticas você pode se preservar dos problemas identificados por Paulo?
     O verdadeiro pregador das verdades de Deus, precisa fugir dos falsos mestres e de suas falsas doutrinas, bem como de discursões fúteis e desejo de enriquecimento pessoal. Não existe outra maneira de enfrentar e de se preservar destes problemas de maneira eficaz, a não ser cultivando uma vida de piedade com o contentamento. 
3. De acordo com 1Timóteo 6:11-13 o que o pregador precisa perseguir? Explique detalhadamente cada um dos itens.
      O verdadeiro pregador precisa perseguir em uma vida que seja visto nela:
JUSTIÇA. Isto é, sua vida deva ser idêntica a cada dia com Cristo Jesus.
PIEDADE. Ou melhor, não só o seu exterior que deva demostrar uma vida santa, mas o seu interior também. Ou melhor, os intentos do seu coração.
FÉ. Isto é, o pregador precisa verdadeiramente confiar no Senhor, em todos os momentos de sua vida. 
AMOR. O pregador em primeiro lugar deve amar a Deus, para que possa ama as ovelhas que o Senhor Jesus as confiou em seus cuidados. 
CONSTÂNCIA. Como o trabalho de um pregador verdadeiro é árduo, ele como mero homem frágil pecador, tende a desanimar e muitas das vezes desistir. Mas a constância significa que ele deve constantemente permanecer firme, constante na Obra do Senhor, sabendo que o seu trabalho no SENHOR não é vão.
MANSIDÃO. O pregador não deve ser um homem iracundo, mas mesmo com palavras brandas ele deve ser firme.  
4. O que significa depender do Espírito? Como essa dependência pode ser cultivada?
     Depender do Espírito, significa que por mais que o pregador seja capacitado retoricamente, exegeticamente, hermeneuticamente, teologicamente, ou seja, tenhas todas as habilidades humanamente falando, mas sem a iluminação e a ação do Espírito Santo, sua pregação será infrutífera. E essa dependência só é verdadeiramente cultivada com uma vida de oração e comunhão com Deus. 
      
5. Leia as páginas 131 a 144 do livro Pregação Pura e Simples do Stuart Olyot disponível no seguinte link: https://app.box.com/s/spkbs09hzxk5euvmzs69m6dqrq9l6d81
Em 800 palavras, explique a visão de Stuart Olyot sobre unção. Como você pode aplicar essa visão a sua preparação para pregar?
     Bem, a visão de Stuart Olyit sobre unção, é que a mesma é fruto de uma vida de um pregador quedado aos pés da cruz de Cristo. Olyite, descreve unção como algo sobrenatural vindo da parte de Deus, assim como o vento que sopra onde quer, e não se sabe donde vem e nem para onde vai. Unção é a capacitação poderosa de Deus a frágil pregadores, mas quando estes falam e nome do SENHOR, por intermédio de sua palavra, os céus baixa a terra, corações são amolecidos derretidos e transformados. Olyot, também deixa bem claro, que não há pregadores ungidos, a não ser que procurem ter uma vida consagrada a Deus em oração, para o ministério da palavra. 
    A maneira como aplicarei essa visão de Stuart Olyit, para a minha preparação para pregar, é acatando a mesma como expressão do ensino da palavra. E que eu possa colocar em prática e com a graça do meu Deus, procurar ter uma vida de consagração por meio da oração.   
6. Leia os seguintes artigos:
1. https://app.box.com/s/3fmcz6r9zx9s1qbsy2514c6zoqc1de26
2. https://app.box.com/s/pzypy8tbtc6j0rcfns4sr8svgfvgc34p
Faça um resumo do conteúdo lido em 1000 palavras. Explique a importância de cada um deles para você enquanto pregador.
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