TEXTO: Lucas 14:15-24
Introdução 
Se existe a coisa mais triste neste mundo actual, devia ser negar a graça salvadora, oferecido por Deus através de Jesus Cristo. Negar a Pessoa de Cristo é um acto mortal. O mundo precisa aceitar o único convite salvador disponibilizado por Deus. Negar a Jesus implica colocar a vida inteira ao castigo eterna. A parábola de Lucas está falar sobre qual consequência dos incrédulos que negam o evangelho de Cristo, através de sua apresentação de muitas desculpas. Por outro lado, Jesus declara-lhes que nenhum daqueles que rejeita sua salvação entrará no reino de Deus. Portanto, aqui fica claro que Jesus além de ser, a vida, o caminho, a verdade, ele é a única porta, é único salvador para entrada no reino de Deus. O ponto básico do texto é “O incrédulo que nega o Evangelho de Cristo, sempre tem apresentado desculpas mas nenhum deles entrará no reino de Deus, e por fim, receberão o castigo eterno (vv.18-20) ”. O propósito do autor é convencer aos ouvintes que nenhum que se recusa do evangelho, entrará no reino de Deus a menos que Deus lhe chame através do evangelho de Cristo.
ESBOÇO 
I. O Verdadeiro inimigo do Evangelho do Senhor Jesus Cristo, consiste em uma presentação de desculpas contra o próprio Deus (15-24).
A.  Não obstante, a Negação do Evangelho de Cristo, consiste na apresentação de Desculpas do incrédulo contra a Pessoa de Cristo (vs. 18-20)
1. Então, o 1º convitado alegou ter comprado um campo que iria vê-lo, como desculpa para recusar-se do convite do evangelho de Cristo (vs.18);

2. O 2º alegou também ter comprado 5 juntas de bois que iria experimenta-los (vs.19);
3. Por ultimo, o 3º desculpou-se do casamento como motivo que não poderia ir ao banquete (vs. 20).

Entretanto, todas essas formas de negação do convite do evangelho, são expressões da rebeldia da mente humana resultante da Queda. Anglada explica: o resto dos homens foi Deus servido não contemplar e ordena-los para a desonra e ira por causa dos seus pecados (p.176). E Steven, acrescenta: “visto que os homens são totalmente depravados e nem querem buscar Deus, é necessário que ele faça uma escolha distinguindo os que haveria de salvar” Nota-se, Deus é o sujeito de toda ação de aceitar ou negar o convite, sem portanto, reduzir, nem cancelar a responsabilidades daqueles que negam a oferta graciosa do evangelho de Deus. 
B. A Negação do Evangelho de Cristo, consiste na apresentação de Desculpas do incrédulo, provocando ira em Deus (vs. 21-24).
1. A desculpa do incrédulo provoca ira ao próprio Deus (vs.21);

2. Por essa razão, Deus insiste comissionando alguns para expansão do seu evangelho (vs.21-23);

Deus assevera que todo homem, sendo convidado, negar seu convite não poderá entrar no seu reino eterno (24). Portanto, todo tipo de apresentação de desculpas como recuso para negar o evangelho de Cristo, tem consequências de morte eterna. 

Por esse caminho, a CFW, explica que Os justos irão então para a vida eterna e receberão aquela plenitude de gozo e alegria procedente da presença do Senhor; mas os ímpios, que não conhecem a Deus nem obedecem ao Evangelho de Jesus Cristo, serão lançados nos eternos tormentos e punidos com a destruição eterna proveniente da presença do Senhor e da glória do seu poder.
Conclusão

Será que negar a oferta graça salvadora de Deus é algo mais triste neste mundo? Sim! O incrédulo nega o Evangelho de Cristo. Ele apresenta desculpas quando o Evangelho é pregado. E Deus fica irado por essa atitude. Por isso, Deus não deixará entrar no seu reino. Ele receberá o castigo eterno. 
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