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Orientações: As respostas devem ser elaboradas de acordo com a matéria vista até agora, ou seja, de Mateus a Atos e cartas as de João. Você pode consultar suas anotações de aula para responder. Procure escrever com a máxima clareza, como se escrevesse para quem está lendo sobre o assunto pela primeira vez. Utilize este mesmo documento inserindo nele as suas respostas.

1. Escreva sobre o pacto de obras no NT (de 300 a 500 palavras)
[bookmark: _GoBack]Deus revela no Novo Testamento que o pacto de obras encontra seu cumprimento na aliança de consumação em Cristo, como o segundo Adão, depois que o primeiro Adão quebrou esse pacto pela desobediência e como resultado introduziu a raça humana no pecado e em Gn 3:15, Deus prometeu o descendente da mulher (Cristo) que viria cumprir todas as exigências do pacto das obras para a continuidade da humanidade redimida. Por isso, o Novo Testamento começa com a teologia das genealogias da linhagem de Noé, Abraão, Davi até Cristo. Por essa razão, nos evangelhos e nas cartas de João, encontra-se essa identidade de Cristo, o filho de Davi e rei de Israel assumindo seu importante papel de cumprimento do pacto de obras no Novo Testamento, mostrando a aliança de consumação graciosa de Deus em Cristo (Mt 12:23 e 28; 28:18) que nasce da Maria, vive, morto e é ressuscitado, provando que é ele o prometido em Gn 3:15 e faz a consumação da aliança do pacto das obras e das promessas do Antigo Testamento pela graça. Portanto, a teologia das alianças e genealogias do Antigo Testamento se cumprem na consumação em Cristo no Novo Testamento. Jesus preencheu todos os requisitos exigidos pela a aliança de obras e cumpriu consumando pela cruz em favor do seu povo.



2. Escreva sobre o pacto da graça no NT - Escolha três das alianças e descreva como se cumprem em Jesus. (de 300 a 500 palavras para cada aliança)

Aliança de obras é uma das alianças feita por Deus com Adão, (Gn 2:15-17) como representante de toda raça humana, quando era santo e reto, sob a condição de obediência perfeita como a manifestação da graça divina mas Adão escolheu desobedecer essa exigência (Gn 3:6). Por isso, Deus suscita o segundo Adão que viria como homem para cumprir graciosamente todas as exigências desse pacto de maneira perfeita sem cometer o pecado (Gn 3:15), como Paulo sustenta em Romanos 5:12-21 para a salvação dos eleitos de Deus. Portanto, todo o novo testamento defende que Jesus é aquele que cumpre a obra salvadora em que o primeiro Adão, falhou (1 Co 15:22).
Aliança da promessa com Abraao, é uma aliança que Deus fez com Abraão ( Gn 12:1-3).  Deus chamou Abraão e fez a promessa que dele faria uma grande nação e da bendita família. Nas páginas do Novo Testamento, logo em Mateus começa com uma genealogia mostrando-se que Jesus é o prometido filho de Davi (Mt 1:16), observa-se esse cumprimento do pacto da graça de Deus, e do pertencimento da aliança com o mundo com toda autoridade (Mt 28:18), isso, também Lucas 1:72, revela esse cumprimento em cristo do pacto da graça.
Aliança do Reino com Davi, (2 Sm 5) Deus fez uma aliança com Davi. Deus prometeu Davi um reino que que prefigurava e se relacionaria com Cristo que se cumpre com o nascimento do filho da mulher na aliança do reino que Deus fez com Davi. Todas aquelas revelações que Deus deu Adão, Moisés, Abrão e Davi se cumprem com Jesus. (Lc 17:21). Portanto, o reino que Deus prometeu a Davi, no Novo testamento se cumpriu no pacto da graça de Deus em Cristo.
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